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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
DERSI SORU BANKASI

Bil141 Dersi Calisma Sorulart

Bu belge, 6grencilerin sinavlara hazirlanirken aligtirma yapabilecegi sorular: igerir. Bu
sorularin bir¢ogu ge¢mis sinavlarda sorulan sorulardan derlenmistir. Ancak 6grenciler,
sadece buradaki sorulari ¢ozerek kendilerini sinava hazirlanmis saymamaldirlar.
Buradaki sorular ti¢ agidan yaniltici olabilir: 1) Zorluk seviyeleri vs. yonlinden sinav
hakkinda kesin bilgi veremezler. 2) Konu icerigi doénemler arasinda farkhiliklar
icerebildiginden kapsayicilik agisindan sinav hakkinda kesin bilgi veremezler. 3)
Sorular tim donemi kapsadig1 igin henlz derste islenmemis bir konuyla ilgili pek ¢ok

soruyla karsilasilabilir.

1. SORU KAPSAMI

Soru bankasi1 tim donem boyunca islenecek konular1 kapsar. SORULARDAN
KIMILERI ARA SINAV I KAPSAMINDA HENUZ ISLENMEMIS OLACAKTIR. Bu
sorularin hangileri oldugu o6zellikle belirtilmemistir, ancak bazi sorularin icerdigi

konular "pizi konusu sorusubuR" seklinde belirtilmistir.

2. SORU TURLERI

Ogrencinin derste kapsanan bilgi ve becerileri edinip edinmedigini 6lgmek tizere cesitli

soru turleri tasarlanmistir. Bunlardan en sik kullanilanlar: su sekildedir:

1. Metinde bosluk doldurma: Bir metindeki bosluklar doldurulur, verilen
ifadelerin Dogru/Yanlis oldugu se¢imleri yapilir.

2. Cikt1 sorulari: Verilen kodun ¢iktilar: istenir.

3. Kodda bosluk doldurma: Ciktisi ve bir kismi verilmis koddaki bogluklarin
doldurulmasi istenir.

4. Kod yazma: islevinin tanimi ve ¢iktisi verilen bir kodun tamamen yazilmasi
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Bu belgede bu soru tirlerine dair bir¢cok érnek bulacaksiniz. Aklimiza takilan kodlar:

derleyici sayesinde daha detayli incelemeyi, nasil calistiklarini 6grenmeyl ihmal

etmeyiniz. Bu belgeyi daha da gelistirmemiz i¢in, tespit ettiginiz basim hatalarini vs.

bize bildirmeye ¢cekinmeyiniz.

Sinavlarda genelde sorular: Kod yazma / Metinde bosluk doldurma / Kodda bosluk

doldurma / Cikt1 sorular: seklinde sirali olmaktadir.

3. BELGENIN KULLANIMI

Bu belgenin c¢iktisini alabilir, akilli telefonunuza bir kitap gibi (pdf olarak)
indirebilir ya da bilgisayarinizda gorintileyebilirsiniz.

Belgeyi bilgisayardaki bir pdf goriintiileyici ile actiginizda sol taraftaki ilgili
paneli acarak belge ic¢inde hizlica dolasmanizi saglayacak baglantilar
kullanabilirsiniz.

Bu belge icinde I¢indekiler sayfasindaki baghklara tiklayarak gezinebilirsiniz.
Ayni belgeyi iki farkli ekranda acip birinde sorulari, digerinde ise cevaplar:

takip edebilirsiniz.

pl SoruBankasi.pdf - Adobe Reader <
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4. UYARILAR

IKI YOL VAR

Dersi alan her 6grencinin se¢cmesi gereken,
gecmiste bircok 6grenci tarafindan denenmis iki temel yol var.



sinavdan

bugu n > az once

BIiLGISAYAR PROGRAMLAMAYI SINAVDAN
BIRKAC GUN ONCE OTURUP OGRENMEYI
DENEYECEK OLAN 1.YOL...

&

BILGISAYAR PROGRAMLAMAYI
OGRENMENIN VAKIT ALAN, PRATIK
ISTEYEN, ZAMANA YAYILMASI GEREKEN
BiR SUREC OLDUGUNU DUSUNEN 2.YOL...
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Bilgisayar  Programlama  dersinin  gecmis
donemlerdeki sinavlarinda 100 almay1 basaran
bircok 6grenci olmustur. Bu o6grencilerde genel
olarak gozlemlenen 2.yolu se¢cmis olmalaridir.
Odevlere ve lablara yiiksek katilimlari, bol bol
soru sormalari ile genis bir zaman araligina
yayillmis hazirlik siirecinin ardindan sinava
girmektedirler.

Ote yandan, ge¢mis dénemlerde sinav sonuclar
aciklaninca beklentisinin ¢ok altinda bir not alip,
uizilen, pismanlik duyan G6grenciler de
olmustur. Bu 06grencilerde goézlemlenen genel
ortak  ozellikk 1l.yolu se¢mis olmalaridir.
“Sinavdan once 2 giin boslugum var, orada
oturup bol bol c¢alisacagim” geklindeki bir
yaklasim bu derste genel olarak basarisiz sonucg
vermektedir.
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Basarisiz olan 6grencilerin donem sonunda,

e Tki giinde ti¢ sinava girdim...
e Sorular cok dikkat istiyordu...
e Calismadigim yerden c¢ok soru geldi...

gibi bahaneleri, bagarili 6grencilerin ise 4
kredilik bir dersten aldiklar1 AA notlar:
olmaktadir.
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T T T ORIV

T prarsaTizy

1. Businavdan almay beklediginiz not nedir? Bu dersten almayi beklediginiz harf notu nedir?

(1o P

2016-2017 Guz doneminde dersteki tim sinavlardan 100
alan bir 6grencinin geribildiriminden
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5. METINDE BOSLUK DOLDURMA SORULARI
1. Set 1 Sorular1

Asagida iki 6grenci sinavdan 6nce birbiriyle yazismaktadir. Bosluklari doldurunuz.

Merhaba. Sinava az kald..

Evet, heyecan dorukta. Sana birkag sorum var.

Sor bakalim. Sonra da ben sana sorayim.

Tamam. C dilinde degiskenlere isim verirken nelere dikkat ediyorduk?

Degisken isimlerinde sadece , ve kullanabilirsin.

Peki, 0 zaman 3uncusayi diye bir degisken ismi olur, degil mi?

, cunki

Tamam, anladim. Peki, double olarak taniml, sayi isimli bir degiskenimiz var ve degeri de
4.111111. Biz bunu ekranda noktadan sonra iki haneye kadar goziikecek sekilde (4.11 diye)

yazdirmak i¢in hangi kodu yazmamiz lazim.

Kafayi yiyecegim ya, scanf(“%d”, rakam); diye kullanicidan sayi aliyorum. Sayliyi girene

kadar kod calislyor, sonra tam saylyi girip enter’a basinca hata veriyor. Neden?

Tamam, simdi ¢alisiyor. Senin sorularin neydi?
Ben kullanicidan iki tane karakter alacagim. "char k1,k2;” diye tanim yapip printf ile
karakterleri istedik ten sonra
scanf(“%c”, &k1);
scanf(“%c”, &k2);
diye kod yazdim. Ama bir tiirli k2'i istedigim gibi alamiyorum. Neden bdyle oluyor sence ve

bunu en basit sekilde nasil ¢dzerim?

Kalp isaretinin ASCII degeri Gigms. Ekrana 3 tane pespese kalp seklini nasil ¢ikartirim?
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1. Set 2 Sorular
Asagidaki kod giktisinin akisini takip ediniz ve bosluklar doldurunuz.
BILGI YARISMASI KODUMUZA HOS GELDINIZ.

Sorulara baglamak igin 11%3’e esit deger, programdan ¢ikmak i¢in 11/3’e esit degere basiniz.

Sorulara baslamayi segtiniz.
Asagidakilerden hangisi bir degisken ismi olarak kullanilamaz?

a)v_eri b) double c) sayi42 d) toplam2

Cevabiniz
Dogru bildiniz! Puaniniz 10.
Asagidakilerden hangisi scanf komutunda double tiiriinde degiskenleri almak igin kullanihr?

a) %f b) %d c) %If d)%s

Cevabiniz
Yine dogru! Puaniniz 20.
int olarak tanimh su degiskenler i¢in a=1, b=2, ¢=3, d=4, e=-2 ise

a+d/b+d*d+3*a*b*c/d+e ifadesinin degeri nedir?

Yine dogru! Puaniniz 30.

Tamsayi(int) olarak tanimli a degiskeni 17’e, b degiskeni 23’e, c degiskeni 37’e esit olsun.

(a]] (b-47/2) && (a*0%c))+c ifadesinin degeri nedir?

YARISMAMIZI KAZANDINIZ. TAM 40 PUAN KAZANDINIZ!



111.

Set 3 Sorular:

Merhaba kanka. Cok énemli bir final sinavi bizi bekliyor, di mi?

Evet kanka, final sinavinda acayip dikkatli olmaliyz.

Birkag sorum var. Hazir seni bulmusken, soruyum. Hoca anlatti ama oyun oynuyordum, pek
dinlemedim. Derste anlatilan bu

“%["\n]s” ifadesinin “%s”den farki ne? (pizGi KONUSU SORUSUDUR)

Anladim, tablo olustururken ekranda 18 hane ayirip, sola dayali bir sekilde “URUN ISMI”

yazmak istiyorum. Tab(\t) kullanmadan bunu yaptiran printf’li kod nasildi?

Peki. anakart isimli bir yapi tanimladim. Bu yapi igcinde “isim” diye bir degisken var. O

degiskene ulasmak icin anakart.isim yazmam ile anakart->isim yazmam arasindaki fark ne?

(ISARETCI KONUSU SORUSUDUR)

Kafayi yiyecegim ya, char isim[5][50]; diye tanimladigim bir dizgide 5 tane s6zcik tutacagim.
scanf(“%s”, isim[0][0]); diye kullanicidan ilk sézctigli aliyorum. ismi girene kadar kod

calisiyor, sonra tam ismi girip enter’a basinca hata veriyor. 1) Neden? 2) Dogrusu nedir?

(DiZGi KONUSU SORUSUDUR)

Tamam, onu diizeltince hata gitti. Adamsin kanka. Projeye baktiniz mi?
Tabii ki baktik, nerdeyse bitmek lizere, son ana birakilir mi hig. Projede, anakart.txt isimli bir

"non

dosyadan veri okurken FILE *dosya = fopen("anakart.txt", "w"); kullaniyoruz, degil mi?

Tamam. Onu unutmusum. lyi oldu séyledigin. Bana miisaade, sinavda basarilar. Dikkatli ol.
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1v. Set 4 Sorulari
e Merhaba. Seni gérdigim iyi oldu. Sana birkag sorum var.
o Finalle ilgili degil mi? Ben de ona galisiyordum. Tabii sorabilirsin.

o Sagol. scanf'te “%s” degil de “%[*a]s” kullansam bu ne anlama gelir? (pizGi kKONUSU

SORUSUDUR)

e Slaytlarda fscanf(dosya, "%d", &x); diye bir kod gérdiim, bu kod ne yapiyor?

e scanf(“%[*\n]s”, isim); diye yazdigimizda niye isim’in basina & isareti koymuyoruz? (DizGi

KONUSU SORUSUDUR)

e Internette bir kod gérdiim. Kodda veri isimli int tiriinde bir degisken var. Bunu fonk isimli bir

fonksiyona, fonk(veri) degil de fonk(&veri) diye géndermisler. Neden olabilir sence? (iSARETCI

KONUSU SORUSUDUR)

e Kabarcik algoritmasi diye bir algoritma varmis. 1) Bu algoritma ne ise yariyor? 2) ismi neden

“kabarcik”? Sana zahmet, iki sorumu da cevaplarsan sevinirim. (Dizi KONUSU SORUSUDUR)

e Alistirma olsun diye 1,2,3,4,5 sayilarini alt alta ekrana yazdiran ilging bir kod yazdim ama

istedigim gibi calismiyor. Kodun ilgili kismini gdnderiyorum, sence neden olabilir?

for(i=82; i»77; i--); ©
printf("%d\n", 83-1i);

® Tamam, simdi ¢alisiyor. Senin de vaktini aldim. Sinavda ikimize de basarilar diliyorum. Dikkat

hatasi yapmamaya 6zen gosterelim.
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v. Set 5 Sorulari

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek (izeredir. icadinin ilk denemelerini Sirin
Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir mantik hatasi yliziinden, Gargamel de
yazismalari takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu dislinerek,
asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklari dikkatlice doldurunuz. Sirin
Baba’nin her zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanls cevaplar verdigini
varsayiniz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba! Programlama sinavim var da konularin bir izerinden gegebilir miyiz?

Sirin Baba: Tabii ki, sunu iyice bilmeni isterim: Programlama, olarak disinme

yetenegi gerektirir. Bu s6zciik ‘a’ ile baslar, nasil ki a harfi alfabenin basi ise, bu dislinme yetenegi de

programlamanin basidir.

Usta Sirin: Tamam, Sirin Baba. Uygulamalar, 6devler, lab ve proje ile ben bu dislince yetenegini bu

donem kazanirim. Peki, DevC++, Eclipse diye programlar varmis, onlar nedir?

Sirin Baba: Sembolik dillerde yazilmig bir kodun bilgisayar tarafindan algilanabilmesi, galistirilabilmesi

icin makine diline cevrilmesi gerekir. Bu doniisim, olarak adlandirilan

yazilimlar(programlar) ile yapilir.

Usta Sirin: Peki, C dilinde goto diye bir yapi varmis. Rahatca anlasilir ve gelistirilebilir bir kod yazmak

istedigimde, goto yapilari da kullanarak kodumu kodlayabilir miyim?

: Tabii ki kullanabilirsin sirinim. goto ile kodunun akisini etkin ve glzel bir sekilde

yonlendirebilirsin.

Usta Sirin: Sirin Baba, 4uncusoru gibi bir degisken ismi olur mu C dilinde?

: Olmaz, C dilinde bu degisken ismi gecerli sayilmaz.

Usta Sirin: Sanirim, nedenini biliyorum. Peki, o halde elimde 6 tane degisken ismi var, bunlardan

hangilerini C gecerli kabul eder? v_eri, double, sirine#9, inT, az2man3, Baba-Sirinim

Sirin Baba:

Usta Sirin: Bayagi sorum birikmis. Bir de sunu sorayim: scanf komutunda double tiirlinde degiskenleri

almak igin nasil bir yer tutucu kullanilirniz? %d mi, %c mi, yoksa ne?

Sirin Baba:
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Usta Sirin: Sirin Baba, int olarak tanimli 5 degiskenim var, degerleri a=1, b=2, c=5, d=3, e=-3 ise

a+d/b+d*d+3*a*b*c/d+e ifadesinin degeri nedir?

: 19'dur Usta Sirincigim.

Usta Sirin: Corumkdy’un plakasi imis. Tamsayi(int) olarak tanimli a degiskeni 13’e, b degiskeni 23’e, c

degiskeni 33’e esit olsun. (a | | (b-47/2) && (a*0%c))+c ifadesinin degeri nedir?

Sirin Baba:

Usta Sirin : Yeni bir icat pesindeyim. 121 sayisinin kokin( hesaplamam lazim, math.h kitiiphanesini

ekledim, simdi pow(121, 1/2) yazsam benim isimi gérir ma?

: Ellerine saglik sirinim. Bu fonksiyon sana cevabi dogru olarak donecektir.

Usta Sirin: Peki, (1 || (282<pow(pow(pow(pow(2,sqrt(16)),4),4),4))) ifadesinin mantiksal degeri

dogru mudur yanlis midir?

Sirin Baba:

Usta Sirin: switch ile yazdigim her kodu, if else ile de yazabilir miyim?

Sirin Baba:

Usta Sirin:ASCII tablosunda, hangi tlr degiskenlerin degerlerinin sayi karsiliklari bulunur?

Sirin Baba:

Usta Sirin: Bir de sana 6devle ilgili bir sorunum var. Kodumu goénderiyim, bir bakar misin?

Gargamel: Gonder gonder, hemen bakar, dizeltir sana geri gonderirim. Kodunu baskasina
gostermek serbest zaten. Yakalanirsan, hicbir cezasi da yok. Azman’i génderiyim, yoklamada
yerine imza da atsin.
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V1.

Set 6 Sorulari

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek (zeredir. icadinin ilk denemelerini Sirin
Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir mantik hatasi yliziinden, Gargamel de
yazismalari takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu dislinerek,
asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklar dikkatlice doldurunuz. Sirin
Baba’nin her zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlis cevaplar verdigini
varsayiniz.

Kod harici ifadelerin derste gériilen Tiirkgce karsiliklarini(“compiler” yerine “derleyici” gibi) yaziniz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba! Aklima takilan sorulari sana sorabilir miyim?
Sirin Baba: Tabii ki, Usta Sirinim. Sor bakalim.

Usta Sirin: Elimde degisken isimlerim var, bunlardan hangisini ya da hangilerini C gecerli kabul eder?

Gar-Gamel Float 2inciEv char23

Sirin Baba:

Usta Sirin: Fonksiyonlarin kendi kendilerini ¢cagirarak ortaya cikardiklari ¢calisma yontemine ne denir?

Sirin Baba: Bu yonteme Tirkcge’'de yontemi denir. (OzYiNELEME

KONUSU SORUSUDUR)

Usta Sirin: urunler.txt isimli bir dosyadan veri okurken FILE *dosya = fopen(“urunler.txt”, “w”);
kullaniyoruz, degil mi?

(Asagidaki ve benzeri bosluklarda, ifade dogruysa basina Sirin Baba, degilse Gargamel yazmaniz
istenmektedir.)

“omes

: Tabii ki sirinim. Aman sonundaki “;”i unutma, basini agritmasin sonra.

Usta Sirin: Tamam, Sirin Baba. Elimde bir dizi icinde 10 tane sayi var. Bunlari kiigiikten biyiige

siralamak istiyorum. Nasil yapabilirim? (Dizi kONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: Tirkge'de siralama ismi verilmis olan algoritmayi

kullanarak bu isi yapabilirsin.

Usta Sirin: Dongllere bakiyorum da aklima takildi. break; kodu ne ise yarar?

: Bir dongii icerisinde gorildigi yerde ilgili dongliniin o turunu kirip,

diger turlarindan devam etmesini saglayan koddur.
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Usta Sirin: char kisi[20] = “gargamel” dedikten sonra bir if’in icerisinde if(kisi= “gargamel”) seklinde

kontrol edebilir miyim? (pizGi KONUSU SORUSUDUR)

: Olur mu hig sirinim! “=" yerine cift esittir(“==") kullanmalisin.

Usta Sirin: main fonksiyonumdaki x isimli degiskenimi bir fonksiyona génderiyorum ama fonksiyon

icinde yapilan degisiklikler main’de kalici olmuyor. Bunun nedeni nedir? (iSARETCI KONUSU SORUSUDUR)

: Fonksiyonda “return” kullanmayi unutmus olabilir misin? return

icermeyen, void fonksiyonlar asla main’e de etki edecek sekilde kalici degisiklikler yapamazlar.

Usta Sirin: Peki Sirin Baba. Normal bir deger tutmak yerine bellekte bir adresi tutmak lzere tasarli

degiskenlere ne denir? Sirin dersimizde deginmistik ama 8:30 dersiydi, uyuyakalmisim.

Sirin Baba: Bil141 Dersinde de belirtildigi tizere, bu tipteki degiskenlere Tlrkge olarak

ismi verilir. (ISARETCI KONUSU SORUSUDUR)

Usta Sirin: Seni de ¢cok yordum. Az sorum kaldi. Peki, slaytlarda seklinde

gosterilen bir karakter var. O ne ise yarar canim Sirin Babam? (DizGi KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: Onun ismi dizgi sonu ifadesidir. Dizginin igindeki ifadenin sonlandigini belirtir.

Usta Sirin: Simdi bir sirin tablo olusturmak istiyorum ama 12 hane ayirarak sola dayali bir sekilde
“Sirin Ismi” yazamiyorum bir turld. Tab veya bol bol bosluk kullanmaksizin bunu yaptirdigim kod

neydi?

Sirin Baba: printf(“ ", “Sirin Ismi”); yazsan olmasi lazim.

Usta Sirin: Ben miisaade isteyim. Kendine sirin bak Sirin Baba. Bir sirin tavsiyen var mi sinava dair?

Sirin Baba: Once kolaylari ¢éz dikkatlice ve iyice kontrol et cevaplarini. Basarilar! Sirincekal sirinim.
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vil. Set 7 Sorulari

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazihmi icat etmek (izeredir. icadinin ilk denemelerini Sirin
Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir mantik hatasi ylziinden, Gargamel de
yazismalar takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu duslinerek,
asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklari dikkatlice doldurunuz. Sirin
Baba’nin her zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlis cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENiZ DURUMUNDA PUAN

ALABILIRSINiz.

Usta Sirin: Sirin Baba, bilgisayar programlamanin ara sinavi var bu hafta sonu. Bir tavsiyen var mi?

Sirin Baba: Hicbir soruda cok takilma. Ozellikle en son soru olan 4.soruda seni bekleyen 17 tane sirin
sorucuk oldugunu unutma. Vaktini, enerjini ve dikkatini sirince kullan.

Usta Sirin: O zaman hemen sorularimi soruyum Sirin Baba. Aklimdaki algoritmayi belli bir programlama

dilinin detaylarindan uzak sekilde kagida dokmek istiyorum. Nasil bir kod tiiri kullanmaliyim?

Sirin Baba: Turkcede denilen kodlamay: kullanarak

herhangi bir programlama diline bagli kalmadan algoritmani ifade edebilirsin.
Usta Sirin: Sirin hesaplarimin sonucunu saklayacak bir degisken tanimlayacagim. Degiskenime su doért
isimden birini vermeyi diistinliyorum. Bu isimlerden hangisini ya da hangilerini C gegerli kabul eder?

Sirin#007 2S i r_in chaR Sirin-Baba

Sirin Baba:

Usta Sirin: Gegen giin, Merakli Sirin gelmis, “1 ile 150 arasinda bir tam say tuttum, her tahmininden

sonra “cik”, “in” ya da “buldun” seklinde seni ydnlendirecegim, tuttugum sayiyi optimum algoritma ile

en fazla ka¢ tahminde bulabilirsin?” diye soruyor. Ka¢ tahminde bulurum Sirin Baba?

Sirin Baba: Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.

Usta Sirin: Tamam, kendisine soyleyeyim bugilin yoksa meraktan ¢atlayacak. Gegenlerde bir alistirma
yaparken aklima bir soru takildi: Kodumdaki char tirindeki x degiskenin igerigi a harfi mi diye kontrol
etmek istiyordum. if(x==a) seklinde baslayan bir kosul yapisi yazmam uygun mudur bu durumda?

: Uygundur sirinim. Bu sekilde sorun olmaz ¢lnkl cift esittir kullanman

“esit ise” anlamina gelir.

Usta Sirin: Peki, “esit degil ise” demek isteseydim, == yerine ne kullanmam gerekirdi?
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: C'de “esit degildir” gosterimi != seklindedir sirinim.

Usta Sirin: Sirin Baba, gecen o6dev olarak bir takvim kodu yaziyordum. Odev oldugu igin sana
soramamistim ama simdi teslim siresi bittigi icin sana sormak istiyorum.

Sirin Baba: Aferin sirinim. Etik ilkelere uyman ¢ok hosuma gitti. Peki, simdi sor bakalim.

Usta Sirin: Kod s6yle isliyor Sirin Baba:

e  Kullaniciya ayin birinci glinlini soruyorum. O da Pazartesi icin 1’e, Sali igin 2’e... Pazar
icin 7’e basiyor ve ben bunu A isimli int tiiriinde bir degiskende sakliyorum.

e  Kullaniciya ayin hangi glinlini merak ettigini soruyorum. O da 1-30 arasinda bir sayi
giriyor ve ben bunu B isimli int tirinde bir degiskende sakliyorum.

e Cisimliint tiriinde tanimlamis oldugum bir degiskenim var. Kullanicinin merak ettigi
giin Pazartesi ise C 1 degerini almali, Sali ise C 2 degerini almali, Carsamba ise C 3
degerini almali, Persembe ise C 4 degerini almali, Cuma ise C 5 degerini almall,
Cumartesi ise C 6 degerini almali, Pazar ise C 0 degerini (7 degil) almal.

Sirin Baba, sorum su: bu C'i A ve B cinsinden hesaplayan tek satirlik komut nedir?

Sirin Baba: istedigin tek satirlik komut sonundaki noktali virgiil ile birlikte su sekildedir:

Usta Sirin: Tamamdir. Noktali virglil hatirlatmasi icin de tesekkiir ederim. Bir de soyle bir sorum var:
Uykucu Sirin d = d — (d/e)*e; islemini yazarken tUseniyormus(d ve e int tiriinde tanimli 2 degisken).
Ayni islemi sadece 5 karakter kullanarak (noktali virgll de dahil olmak tizere) yapan bir komut soruyor.
Boyle bir sey mimkin mi?

Sirin Baba: Mimkiinddr. 5 karakterli komut su sekilde

Usta Sirin: Dongiilere bakiyorum da aklima takildi. kodu ne ise yarar?

Sirin Baba: Bir dongl icerisinde gorildigu yerde ilgili dongliniin o turunu kirip, diger turlarindan
devam etmesini saglayan koddur.

Usta Sirin: Gucla Sirin her glin kag saat spor yaptigini kodunda s isimli bir degiskene kaydetmis, simdi
“s 5 ile 10 arasinda(5 ve 10 dahil) ise” anlaminda if(5<=S <=10) seklinde bir ifade olusturmus. Bu kodda
bir sakinca var mi?

: Ustacigim bu kod nerdeyse dogru ama buyik S yazilmis. C kiglik-blylk

harf duyarli bir dil oldugu i¢in oradaki S’i s olarak diizelttigi zaman bu ifade dogru olur. Gigliye sirin

selamlarimi ilet.

Usta Sirin: Sirinselam Sirin Baba. Cok sag ol %Z7. Bana misaade. Daha 3 sorum var.

double vakit=nakit; ©
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viil. Set 8 Sorular:

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazihmi icat etmek (izeredir. icadinin ilk denemelerini Sirin
Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir mantik hatasi ylziinden, Gargamel de
yazismalari takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu distnerek,
asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklari dikkatlice doldurunuz. Sirin
Baba’nin her zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlis cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENiIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINiz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba, sana yine birkag sorum olacak.

Sirin Baba: Merhaba Ustacigim, sor bakalim sorularini.

Usta Sirin: Sirin Baba, bir tane dizgi tanimladim ve ismini dizgi koydum. scanf ile kullanicidan deger
almak istiyorum. scanf(“%c”, dizgi); yazdigimda kodum neden diizgiin ¢alismiyor? (DizGi KONUSU

SORUSUDUR)

: scanf'te & kullanmayi unutmussun. dizgi yerine &dizgi yazman yeterli.

Usta Sirin: Tamamdir. Kullanicidan on tane renk ismi alacak ve bunlari bir dizgi dizisinde saklayacagim.
Kullanicinin girebilecegi en uzun renk ismi 8 harfli olan “lacivert” sozciigl. Nasil bir dizgi tanimi

kullanayim? (DizGi KONUSU SORUSUDUR)

: 10 isim ve maksimum 8 harf icin char renkler[10][9]; seklinde bir tanim

uygundur.

Usta Sirin: Peki Sirin Baba. Biz Gozliikli Sirin ile programlama konusunda oldukga gelistiriyoruz
kendimizi. Gegen onunla iddiaya girdik, o diyor ki “Bir fonksiyon kendi kendini ¢cagiramaz. Yoksa sonsuz
déngii olur.”, ben de diyorum ki “Belli kosullar saglanirsa ¢agirir. Hem de béylece ¢ok giizel kodlar
ortaya ¢ikabilir.” Sonunda sana soralim dedik, var mi boyle bir imkan C dilinde? (6zviNELEME KONUSU)
Sirin Baba: Evet, sen haklisin Usta Sirinim. C dilinde boyle bir imkan vardir, bu sekilde glizel algoritma

uygulamalari da vardir ve boyle fonksiyonlara Tiirkce olarak

fonksiyonlar deriz.
Usta Sirin: Somurtkan benden icinde kendi ismi gecen bir  dizi istedi.

char[] dizi={S, o, m, u, r, t, k, a, n}; seklinde yapabilecegini sdylesem olur mu?

: Olur. Hem eger bu sekilde yaparsa kapasite belirtmesine de gerek

kalmaz. (Dizi KONUSU SORUSUDUR)
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Usta Sirin: Sirin Baba, Asci Sirin bogurtlenli pasta yaparken kag tane bogirtlen kullanmasina karar
veremiyormus. Benden 15 ile 25 arasinda (15 ve 25 dahil) rastgele bir tamsayi Gretmemi istedi. rand()
ile bunu yapan tek satirlik ifadeyi yazar misin? Senin yazdigin ifadeyi int bogurtlenAdet = ___ifade___;

seklinde kullanacagim.

Sirin Baba: Benden istedigin ifade:

Usta Sirin: Dizgi fonksiyonlari hakkinda da bir sorum var. iki dizgi birbiriyle ayni midir diye == islecini

kullanamiyormusum. Peki, bunu yapmak i¢in 6zel bir fonksiyon var mi? (DizGi KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: Tabii ki fonksiyonu ile bu islemi rahatlikla

yapabilirsin.
Usta Sirin: Sirin Baba, yapilari kullanmayi 6grendim. Yapilari fonksiyonlara adres ile gegis yaptiriyorum

ama her seferinde (*yapilsaretcisi).degisken seklinde yazmaktan yoruldum. Baska bir yol var mi? (vapi

KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: yapilsaretcisi degisken seklinde bir kullanim da miimkindir Ustacigim.

Usta Sirin: Kullanicidan ismini isteyecegim ve name isimli dizgiye kaydedecegim. Ancak “Gozluklu Sirin”
gibi iki sozclklu girislerde scanf(“%s”, name); dizglin ¢alismiyor. Bir ¢6zim o6nerebilir misin? (DizGi

KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: Tabii, sunu dene:

Usta Sirin: Bir dosyadan veri okuyacagim ama dosyanin icinde kag satir bilgi oldugunu bilmiyorum. Bu

durumda ne yapmaliyim?

Sirin Baba: C'deki fonksiyonunu kullanabilirsin. Bu fonksiyon sana 0

degerini dénmeyi birakinca anlarsin ki dosyada veri kalmadi.
Usta Sirin: Sirin Baba, iyice kafani sisirdim ama bunu da sormaliyim. Bir isaret¢cim var, hafizadan 40
baytlik bir yer ayirt edip bu isaretciyle iliskilendirmek istiyorum. Bu durumda hangi fonksiyonu

kullanmaliyim? (iSARETCI KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: fonksiyonunu kullan. Bu fonksiyona parametre olarak 40

gonderirsin.
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1X. Set 9 Sorular

Usta Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek (izeredir. icadinin
ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir
mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yazismalari takip edebilmekte ve hatta kendisi
de mesajlar gonderebilmektedir. Bunu dislnerek, asagidaki mesajlarin kimden
geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklari dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’nin her
zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanhls cevaplar
verdigini varsayiniz.

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENiZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiz.
Usta Sirin: &’1 unutulmus scanf gibi caresizim. Orda misin Sirin Baba?

Sirin Baba: Yine programlama dili sinavin mi var senin?

Usta Sirin: Evet sirin baba, yine sinav geldi, sorular birikti. Usenmedim saydim, 141 tane sorum
var sana.

Sirin Baba: Sorularini SirinCpp’ta denemeler yaparak cevaplamaya calistin mi? Derste 6gretilen

sirin tekniklerini kullandin mi?

Usta Sirin: Tlirkcesini soylemen iyi oldu Sirin Baba. Asci Sirin gecen “debugging yap, hallolur”
deyince bir sey anlamamistim. Slaytlarda deginilen su (g teknikten bahsediyorsun, degil mi?
Gergekten o kadar faydali mi? Misaadenle kullanayim su teknikleri, sonra tekrar gorusiriz.
Sirince kal.

Usta Sirin: Aaa sorularimin cogunu kendi basima ¢6zdiim. Sirin sorularim onlarca iken simdi
birkag taneye diistu Sirin Baba. Hem de merak ettigim daha pek cok seyi de 6grenmis oldum.
Sirinstper!

Sirin Baba: Peki Ustacigim, sor bakalim su birkag soruyu.

Usta Sirin: Gegen giin, Merakli Sirin gelmis, “1 ila 640 arasinda bir tam sayi tuttum, her
tahmininden sonra “¢ik”, “in” ya da “buldun” seklinde seni yonlendirecegim, tuttugum sayiy!
optimum algoritma ile en fazla kag tahminde bulabilirsin?” diye soruyor. Ka¢ tahminde

bulurum Sirin Baba?

Sirin Baba: Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.
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Usta Sirin: Sirin C dilinde bir degiskene aklimiza gelen her ismi veremiyormusuz. Degiskenime
su isimlerden hangisini ya da hangilerini versem C gecerli kabul eder?

double iNt Tr-en m(aket) Vapur 2inciOtobus

Sirin Baba:

Usta Sirin: Kodumda fopen ile bir dosya icine yazi yazdiriyorum. fprintf’le de dosyaya “Sirine”
yazdirlyorum. Ancak kod o satiri calistirdiktan sonra (kod henliz tamamen sonlanmadan)
dosyay! acip bakiyorum, dosya var ama ici bos. Nedendir? Ben bilemedim.

Sirin Baba: C'de dosya islemleri RAM lizerinde yapilir, dosyanin diskteki adresinde degil.

Kodunda, dosyaya yazman bittikten sonra

fonksiyonunu kullanmalisin. Boylece bellek tamponundaki bilgiler, dosyaya(sabit disk) dokdlar
ve sen de kodunun sonlanmasini beklemeden dosyayi acip icerigini gorlintileyebilirsin.

Usta Sirin: Sirin Baba, if(x=2) diye bir kullanim gérdiim, bu kullanim C dilinde ne anlama gelir?

: Bu kullanim “x iki ise” demektir. x’in ikiye esit oldugu

durumlarda ilgili if’e bagh komut(lar) ¢ahstirilir.
Usta Sirin: void’li bir fonksiyon gordiim prototipi su sekildeydi: void fonksiyon (int); Bu

fonksiyon nasil ¢ahisir?

: void bosluk demektir. Bu fonksiyon int tirinde deger alir ve isi

bitince ¢agirildigi yere herhangi bir deger donmez (void déner.)

Usta Sirin: Bir sirin bilgi yarismasi yapmak istiyorum. Sorularin puanlari, kod calistiktan sonra
rastgele belirlensin istiyorum. Bunun icin ilgili kiitliphaneleri ekleyip, srand fonksiyonunu uygun
sekilde calistirdim. Ama rand()’1 nasil kullanacagimi bulamadim. 1 ila 1111 arasinda 100’ln kati
olacak sekilde (6rn. 500, 700) bir rastgele sayi naslil liretirim?

Sirin Baba: Birazdan gonderecegim kodla istedigin degeri Gretip degiskene kaydedersin.

Sonuna noktali virgil koymayi da unutmayayim.
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Sirin Baba: Kod soyle: int puan =

Usta Sirin: Kodumu iyice test ettim. S6zdizim hatasi ya da ¢alisma zamani hatasi yok. Ama kod
bir tlrll istedigim sonucu vermiyor. Nedendir?

Sirin Baba: Yaptigin islemleri kontrol et. Kodundaki hatanin tiiriine

hatasi denir. Kodunda ara satirlara gegici olarak printf’ler ekleyerek kontroller yap. Bakalim
hata nerede gikacak.

Usta Sirin: Peki, bilgi yarismamda kullanicinin girisini if(giris=="Evet”) ifadesiyle kontrol edebilir
miyim?

Sirin Baba: Hayir, sirinim. giris deyince o dizginin icerigi degil adresi anlasilir ve bu nedenle
istedigin 1yaslama yapilmaz. Senin ihtiyacin olan string.h kiitiiphanesindeki

fonksiyonudur. (pizGi kONUSU SORUSUDUR)

Usta Sirin: iki fonksiyonum var ve ikisinin icerisinde de x isimli degiskenler tanimli.
1.fonksiyonda kullanicidan deger alip x’e kaydediyorum. 2.fonksiyonun igerisindeki x de degisir

mi?

: Elbette. isimleri ayni olan degiskenler hafizada ayni yerde

saklanirlar. isimleri ayni ise derleyici onlarin ayni oldugunu anlar ve otomatikman diger x de
gincellenir.
Usta Sirin: Kodumda kullanicidan adini isteyecegim . “Gozluklu Sirin”, “Tembel Sirin”, “Sirin

Baba” gibi girisleri alip degiskenime kaydedecegim. Bunun icin nasil bir kod kullansam acaba?

: char isim[101]; scanf(“%s”, isim); gibi bir kullanim isini gorir.

Maksimum 100 karakter alabilirsin bdylece. (pizGi konUSU SORUSUDUR)
Usta Sirin: Sirin Baba, continue déngiilerin icerisinde kullaniliyormus. Donglyl kirmaya yariyor,

degil mi?
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Sirin Baba: Yaniliyorsun sirinim. continue sadece ilgili turu sonlandirir, déngi bir sonraki turdan

devam

eder. Senin dedigin continue degil, komutudur.

Usta Sirin: Dongller bayagi glizelmis ama yine de kodumda goto kullansam olur mu?

: Tabii ki. Sonugta C diline goto’yu koymuslar ki bizler kullanalim

diye. Hem goto kullanarak kodunu ¢ok sade, rahat okunur ve kolay gelistirilebilir hale getirirsin.
Usta Sirin: getch() diye bir fonksiyon 6grendim. Ama ben girisler, scanf’teki gibi, ekranda da

gbziksiin istiyorum. Baska bir fonksiyon var mi 6nerebilecegin?

Sirin Baba: Bunun icin fonksiyonunu 6éneririm.

Usta Sirin: Sirin Baba, 6dev ¢alismasiyla ilgili birkag sorum var. Kodu sana géndersem bir
sakincasi olur mu?

Gargamel: Gonder tabii Sirinim. Ben dersi alali ¢cok oldugu icin benim gérmemde sakinca yok.
Kodu atarken bana bir de konum atsan diyorum. Gezerken ormanda kayboldum.

Sirinkdy’iimiize dénemiyorum.
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X. Set 10 Sorular

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazilimi icat etmek lizeredir. icadinin ilk
denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in kodlamasindaki bir mantik
hatas! yiziinden, Gargamel de yazismalari takip edebilmekte ve hatta kendisi de
mesajlar gonderebilmektedir. Bunu dlslinerek, asagidaki mesajlarin kimden
geldigini ve mesaj iceriklerindeki bosluklari dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’nin her
zaman dogru cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlis cevaplar
verdigini varsayiniz.

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENiZ DURUMUNDA PUAN
ALABILiRSINiz.

Usta Sirin: Yetis Sirin Baba. Yarin final var. Sorularim var sana. Gegen gin, Hayalci Sirin gelmis,
“1ila 70 arasinda bir tam sayi hayal ettim, her tahmininden sonra “¢ik”, “in” ya da “buldun”
seklinde seni yonlendirecegim, hayal ettigim sayly1 optimum algoritma ile en fazla kag

tahminde bulabilirsin?” diye soruyor. Kag tahminde bulurum Sirin Baba?

Sirin Baba: Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.

Usta Sirin: Uykucu benden icinde kendi ismi gecen bir dizi istedi. char dizi[] ={ U, y, k, u, c, u };

seklinde yapabilecegini sdylesem olur mu? (pizi KONUSU SORUSUDUR)

: Olur. Hem eger bu sekilde yaparsa kapasite belirtmesine de gerek

kalmaz.

Usta Sirin: Sirin Baba, if(x!=!1) diye bir kullanim gérdim, bu kullanim hatali midir?

: Hayir, bu kullanim hatali degildir.

Usta Sirin: void’li bir fonksiyon gordiim prototipi su sekildeydi: void fonksiyon (int); Bu

fonksiyon nasil ¢calisir?

: Bu fonksiyon cagirilirken deger almaz ve isi bitince ¢agirildigi yere

int tliriinde deger doner.
Usta Sirin: Bir dosyadan veri okuyacagim ama dosyanin icinde kag satir bilgi oldugunu

bilmiyorum. Bu durumda ne yapmaliyim?
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Sirin Baba: C'deki fonksiyonunu kullanabilirsin. Bu fonksiyon

sana 0 degerini donmeyi birakinca anlarsin ki dosyada veri kalmadi.
Usta Sirin: Bir isaretgim var, hafizadan 40 baytlik bir yer ayirt edip bu isaretgiyle iliskilendirmek

istiyorum. Bu durumda hangi fonksiyonu kullanmaliyim? (isARET¢i KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: fonksiyonunu kullan. Bu fonksiyona parametre olarak

40 gonderirsin.

Usta Sirin: Bir sirin oyun kodu yazmak istiyorum. Canavarlarin konumlari, kod c¢alistiktan sonra
rastgele belirlensin istiyorum. Bunun icin ilgili kiitliphaneleri ekleyip, srand fonksiyonunu uygun
sekilde calistirdim. Ama rand()’1 nasil kullanacagimi bulamadim. 4 ila 4444 arasinda 800’ln kati
olacak sekilde (6rn. 800) bir rastgele sayi nasil Giretirim?

Sirin Baba: Birazdan gonderecegim kodla istedigin degeri Gretip degiskene kaydedersin.
Sonuna noktali virgll koymayi unutursam, sen koymayi unutma.

Sirin Baba: Kod soyle: int canavarKonum =

Usta Sirin: Peki, aligveris sepeti kodumda, giris dizgimin igeriginin “Armut” olup olmadigini
kontrol etmem lazim. “igerigi armutsa” anlaminda if(strcmp(giris," Armut")==0) ifadesini

kullanabilir miyim? (pizGi konUSU SORUSUDUR)

: Hayir, sirinim. Ama ¢ok yaklastin, dogrusu

if(strcmp(giris,"Armut")==1) olacak.

Usta Sirin: Kodumda kullanicidan en sevdigi sirinin ismini isteyecegim. Genelde “Sirine Sirin”,
“Sirine Hanimefendi”, “Sirine Hanim”... gibi degisik girisler yapiliyor. Bunlar gibi birden fazla
sozclkli girisleri kaydetmekte zorlandim. scanf’i %s ile kullaninca sadece ilk s6zcgi aldi,

gerisini tamponda birakti. Nasil yapabilirim Sirin Baba? (pizGi konusu SORUSUDUR)

: char isim[141]; fgets(isim, 141, stdin); gibi bir kullanim isini gorr.

Sadece dikkat et, fgets giris yapildiktan sonraki “\n”i de dizgiye kaydeder.
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Usta Sirin: Sirin Baba, kendi tanimladigim ve int degeri donen fonksiyonun icerisinde tim kodu

sonlandirmak igin return 0; kullansam olur mu?

: Olmaz. O senin dedigin sadece main fonksiyonunun icinde return

0; kullandiginda olur. Fonksiyonun iginde isen exit(0); kullanabilirsin.

Usta Sirin: Sirin Baba, iyice kafani sisirdim ama bunu da sormaliyim. Fonksiyonun icinde baska

fonksiyon ¢agirilabildigini biliyorum. Ama fonksiyon iginde ayni fonksiyon ¢agirilabilir mi?

(OZYINELEME KONUSU SORUSUDUR)

: Asla. Bu sekildeki tim kullanimlarda kod ilgili satira gelince sirekli

ayni fonksiyonda takilir ve sonsuz dongii nedeniyle kod ¢alisma zamani hatasi verir.

Usta Sirin: Peki diyelim ki iki sayi alip minimumunu dénen “min” isimli bir fonksiyonum var.
Elimdeki 5 degiskenden en kiiglik olaninin degerini nasil ekrana yazdiririm? Degiskenlerimin

isimleri a,b,c,d ve e.

: printf("%d", min(min(a,b), min(min(c,d),e))); kullanimi isini gorar.

Usta Sirin: char isim[5][20] diye bir dizi actim. Simdi scanf(“%s”, isim[0][0]); yazarsam ne olur?

(DiZGi KONUSU SORUSUDUR)

: 100 dizgilik bir dizi agmigsin. Bahsettigin sekilde kullanicidan

deger alir ve dizinin ilk elemanina dizgini kayit yaparsin.

Usta Sirin: Fonksiyonlara degisken gonderiyorum. Fonksiyon bu degiskenin degerini kalici
olarak degistirebilsin istiyorum. Ne yapmam lazim? (iSARETCI KONUSU SORUSUDUR)

Sirin Baba: Fonksiyona degiskenin degerini degil de gonder.

Boylece fonksiyon degiskenin bir kopyasini almaz ve dogrudan onun lizerinde degisiklik
yapabilir.
Usta Sirin: Bu yontemle fonksiyonlarin degisken {izerindeki degisim yetkisini kontrol

edebiliyorum. Peki, fonksiyonlarin kalici degisim yapabilmesinin baska bir yolu da var mi?
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: Degiskeni, fonksiyonlarin (main’in ve digerlerinin) disinda

tanimlayabilirsin. Kiiresel degiskenler kullanmak ¢ok iyi bir programlama aliskanligidir. Kodun
her yerinden erisilebilir olmasi onlarin kod icindeki kontroliini ¢ok iyi saglar ve boylece kodu
cok basarili sekilde gelistirilebilir hale getirir.

Usta Sirin: Sirin Baba, 6devde etiklendim. Biliyorum ki etik ilkeler, sinavlara hazirlanmama
yardimci olmak icin var. Aslinda ¢ok fena sekilde kendimi kandirdim, cok Gzgliniim.

Gargamel: Aldirma Sirinim. Kim ne derse desin, baskasinin kodunu alip degistirmek kadar sirin
C dilini iyi 6greten bir sey yoktur. Baskasina kodunu sirin biraz géstermek ise en giizel sirinliktir.
Kag tane sirin, bu sekilde dersi 6grendi ve SirinA notu ile gecti. Yukarida kiresel degiskenler,
kodlar goto ile ziplar, etik yiye yiye biter, aldirma sirin aldirma J2..

Usta Sirin: Sen Sirin Baba degilsin! SirinApp kodumda gets kullanmistim, oradan sizmissin. bug

sen su ise.

29



x1.

Set 11 Sorular
Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. Aklima birkag soru takildi.
Sirin Baba: Sinavla ilgiliyse sorabilirsin. Odevle ilgiliyse sorma sakin.

Usta Sirin: Bana 6dev deme Sirin Baba. Diizenli calismadigim icin 6devler ¢cok vaktimi aliyor.
Ama simdi sadece sinavla ilgili birkag sorum var.

Sirin Baba: Peki 6yleyse sor bakalim.
Usta Sirin: Bir dongl kurmak istiyorum ama her durumda en az bir kez ¢alismali. Bu ise en

uygun dongi hangisi?

: Buise en uygun dongi while dongistdir. while donguleri bir

kez calistirilir ve sonra kosul dogru oldugu stirece tekrar calistirilir,

Usta Sirin: Peki bu dongiilerin icerisinde kullanilan continue ne ise yariyor.

: continue dongliniin tamaminin degil de sadece ilgili turunun

sonlandiriimasini ve kodun doéngiinin bir sonraki turundan devamini saglar.

Usta Sirin: Gecen glin, Javaci Sirin gelmis, “1 ile 100 arasinda bir tam sayi tuttum, her
tahmininden sonra “cik”, “in” ya da “buldun” seklinde seni yonlendirecegim, tuttugum
saylyl optimum algoritma ile en fazla ka¢ tahminde bulabilirsin?” diye soruyor. Kag

tahminde bulurum Sirin Baba?

Sirin Baba: O sirin yeni mi ¢ikt1? Sdyle bir an evvel benden siringah belgesi ¢ikartsin. Soruna
gelecek olursak, optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.

Usta Sirin: Sembolik dillerde yazilmis bir kodun bilgisayar tarafindan algilanabilmesi,
cahstirilabilmesi icin makine diline ¢evrilmesi gerekiyormus. Bu dénisiim nasil yapilir Sirin
Baba?

Sirin Baba: Bu donisiim, Tirkcede olarak adlandirilan
yazihmlar(programlar) ile yapilr.

Usta Sirin:  Tirkgesini soyledigin iyi oldu. ingilizcesini biliyordum ama Tirkgesini
unutmustum. Sirin Baba, kodumda main fonksiyonumun Ustiinde ve #include <stdio.h>"in
hemen altinda int x; seklinde bir degisken tanimlamak uygun mu?

: SOz dizim agisindan uygundur. Bu kod hata vermez. Ancak bu

kullanim tercih edilmez.
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Usta Sirin: Sirin bir ondalikli sayim var ve bunu saklayacak bir degisken tanimlayacagim.
Degiskenime su isimlerden hangisini ya da hangilerini verirsem C gecerli kabul eder?

141noluders somurtkan_sirin double
dolar-tl ders5 Char

Sirin Baba:

Usta Sirin: Asci Sirin 16 tane ¢orek yapmis. Ama Uykucu Sirin uyanamayip gelemeyince biz 3
sirin kaldik. Simdi birkag¢ ¢oregi parcalara ayirarak paylasmamiz gerekiyor. Her birimize kag
¢orek dustiglini programa hesaplatallm dedik. Sonug¢ kiisurath c¢ikacagl icin
double x = 16/(4-1); yapsam x degiskenine istedigim deger kaydedilir mi?

: Evet Sirinim. int degil de double kullandigin i¢in istedigin deger
hesaplanip x degiskenine kaydedilir, sonra da printf(“%lf”, x); ile ekrana yazdirirsin.

Usta Sirin: Peki, kullanicidan sayi isteyip scanf ile aliyorum. Ancak scanf kullanicinin girdigi
enter’t stdin tamponunda birakiyor. Bu da kodumun devaminda sorun yaratiyor. Ne
yapabilirim?

Sirin Baba: komutu ile scanf'ten sonra stdin

tamponunu temizletebilirsin.

Usta Sirin: Muzisyen Sirin icin piyano kodu yapiyorum, kodumda kullanicinin deger girdikten
sonra enter’a basmasini istemiyorum. getch kullanacagim ama getch’nin dondigu degerin
tlrd neydi, hatirlatir misin?

: getch int tiirinde deger doner.

Usta Sirin: getch varken girilen karakterler ekranda goziikmiyor. Hem getch’deki gibi
enter’a gerek olmadan giris yapilabilsin istiyorum, hem de girilen karakterler ekranda
gozikslin istiyorum. Ne Onerirsin?

Sirin Baba: O zaman fonksiyonunu kullanmani éneririm.

Usta Sirin: Sirine benden bir kod istedi. 141 tane kiyafeti arasindan hangisini giyecegini her
glin segmekte zorlaniyormus. Ben de ona bir kod yazacagim, bu kod her acildiginda rastgele
bir kiyafet sececek. Bunun i¢in rand() fonksiyonunu kullanacagim. Kitlphaneleri, srand()’i
vs. ekledim. Ama bir tlrli [1,141] arasinda sayl dretip kiyafet no degiskenine
atayamiyorum.

Sirin Baba: Su isini gorur: kiyafet_no = ;

Usta Sirin: Peki Uretilen deger [1-20] arasinda ise “Beyaz bir kiyafet secildi.” yazilsin
istiyorum. Bunun igin tasarladigim if yapisindaki kosul su sekilde I<kiyafet_no<20. Bu g¢alisir
mi?

31



: Cahsir ama 1 ve 20’nin de dahil olmasi i¢cin < degil <=

kullanmalisin.

Usta Sirin: Tamam, bir de bu isi sec_bakalim isimli bir fonksiyonda yapmak istedim. main’in
icinde kiyafet_no diye bir degisken tanimladim. Deger ile gegis yaparak main iginde
sec_bakalim(kiyafet_no) gibi bir kullanimla fonksiyonu ¢agirlyorum. Fonksiyonun iginde bu
degeri degistirdigimde main’deki kiyafet_no’yu gilincellemis oluyor muyum?

Hayir Sirinim. Fonksiyonlar deger ile gegis yonteminde

main’de tanimh degiskenler tUzerinde degisiklik yapma yetkisine sahip olmazlar.
Usta Sirin: Sirin Baba, bir de 6devimle ilgili kiicliclik bir sorum var. Onu da sorsam olur mu?

Gargamel: Tabii ki Sirinim. Ben seninle ayni bolimde degilim, hatta ayni okulda bile degilim.
Bana sormanda hicbir sakinca yok. Yalniz ben sabahtan beri ormandayim, sen bana bir
konum at, bir ara ugrarim sana, oturur birlikte inceleriz kodunu.

Usta Sirin: Sen simdi ormandaysan sirin iki saat dnce gordigiim kimdi? Eyvah, SirinApp
kodumda hata var. bug sen su ise. Hemen ilk is tiim %c’leri %s’e ¢evireyim.
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Xi1.

Set 12 Sorular1

Usta Sirin: Final sinavim var yakinda Sirin Baba. Dersin yizdik ylzdik kuyruguna yani
return 0'ina kadar geldik.

Sirin Baba: Hadi bakalim, sor 6yleyse sorularini.

Usta Sirin: Klavyeden bir deger girisi olmadiginda 0, giris oldugunda da 0 harici bir deger
donen bir fonksiyona ihtiyacim var.

Sirin  Baba: conio kiitiiphanesindeki

fonksiyonu isini gorir. Bu fonksiyonla ¢ok glizel oyunlar tasarlanir.

Usta Sirin: Isaretgiler konusunda -> seklinde bir simge var. Bu ne ise yarar? (isaRETCi/vAPI
KONUSU SORUSUDUR)

: Bir yapi tiriinden tanimladigin bir degiskenin pesine koyarsin,

boylece o degiskenin icindeki ilgili alt degiskenlere seni ulastirir.

Usta Sirin: Peki malloc fonksiyonu ne ise yarar? (iSARETCI KONUSU SORUSUDUR)

: Bellekten yer ayirt etmeye yarar.

Usta Sirin: Bir de aklima takilan free fonksiyonu var. (iSARETCI KONUSU SORUSUDUR)

malloc'un islemciyi yormayan seklidir. "karsiliksiz"

anlamindaki free adini buradan alir.

Usta Sirin:  Yeni bir icat yaptim. Bir dizgi acip icerisine "Sirinkopter" ismini kaydetmek
istiyorum. Bunun igin dizginin kapasitesi minimum kag olmali? (pizGi konusu SORUSUDUR)

Sirin Baba:

Usta Sirin: Bir double dizi tanimlayacagim. icerisine 100 tane sirinin boyunu ondalikli say

olarak kaydedecegim. double boylar[?]; ifadesinde ? yerine ne yazmallyim? (pizi konusu
SORUSUDUR)

Dizilerde indisler 0'dan basladigi icin 99 yazmalisin sirinim.

Usta Sirin: Bu boy degerlerinde, aradigim boydaki birini bulmak icin ikili arama yontemini
kullanmak istiyorum. Bunun icin ne yapmam gerekli? (pizi konusu SORUSUDUR)

Elindeki dizi sirasiz ise ikili aramayi kullanamazsin. Oncelikle

dizideki elemanlari siralatman gerekli.
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Usta Sirin: Oyle mi, o halde siralamak igin kabarcik siralama algoritmasini kullanmak
istiyorum. Bu algoritmanin en buyik eksigi nedir? (pizi konusu SORUSUDUR)

: Bu algoritmanin iki blyk eksigi vardir. Birincisi, kontrol

esnasinda yaptigl her geciste yan yana olan tiim sayi ciftlerine bakmak zorundadir ve
ikincisi, dizi sirali olsa da olmasa da ayni miktarda kiyaslama islemini bitirmeden
sonlanamamaktadir.

Usta Sirin: Bunlar benim igin ¢ok sorun degil. O halde kabarcik siralama kullanayim. Peki
kodumdaki a degiskenin degerini b degeriyle degistirmek istiyorum. Ornegin a 3, b 7 ise ben
a7, b3 olsun istiyorum. Su kod ise yarar mi: a == b; b==3;

Bu kod istedigini yapar ama once iki ifadede de == yerine =

koyman gerekli.

Usta Sirin: fgets fonksiyonuyla klavyeden fgets(cumle, 100, stdin); seklinde giris aliyorum.
Kullanici da "merhaba" yazip entera basiyor. Bu durumda, kodun devaminda kullandigim
strlen(cumle) ifadesi kag¢ degerini alir?

Sirin Baba: fgets fonksiyonunda enter da 6nemli oldugu icin ve strlen fonksiyonu '\0' 1 dahil

etmedigi icin bahsettigin ifade degerini alir.

Usta Sirin: fgets fonksiyonunun ortadaki(2.) parametresi ne anlama geliyor? 100 degeri ne
anlama gelir?

Orasi bir limit ifadesi. fgets fonksiyonunun cumle dizgisinde

maksimum 100 karakterlik yeri dolduracagini gerisine dokunmayacagini belirtiyor.

Usta Sirin: int dizi[10] ={1,2,3} seklinde bir dizi actigimda, dizi[5]'in degeri ne olur? (pizi
KONUSU SORUSUDUR)

: Henlz atama yapmadigin icin onun degeri ¢op denilen sagma

bir deger olur.

Usta Sirin: while ile yazilmis herhangi bir dongti for ile de yazilabilir mi?

: Hayir, ikisi apayri kodlardir. Birbiri cinsinden yazilabilecek olsa

C dilinde bu sekilde iki ayri dongii olmazdi.
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Usta Sirin: Sana soracagim bir alistirma sorum var. Kodum soyle isliyor Sirin Baba:

e  Kullaniciya yilin birinci gliniini soruyorum. O da Pazartesi icin 1’'e, Sali icin 2’ye...
Pazar icin 7’ye basiyor ve ben bunu B isimli int tlriinde bir degiskende sakliyorum.

e  Kullaniciya yilin kaginci glinlini merak ettigini soruyorum. O da 1-365 arasinda bir
sayl giriyor ve ben bunu Y isimli int tirlinde bir degiskende sakliyorum.

e M isimli int tliriinde tanimlamis oldugum bir degiskenim var. Kullanicinin merak
ettigi glin Pazartesi ise M 1 degerini almali, Sali ise M 2 degerini almali, Carsamba
ise M 3 degerini almali, Persembe ise M 4 degerini almali, Cuma ise M 5 degerini
almali, Cumartesi ise M 6 degerini almali, Pazar ise M 0 degerini (7 degil) almali.

Sirin Baba, sorum su: bu M’yi B ve Y cinsinden hesaplayan tek satirlik komut nedir?
Sirin Baba: Tam anlamam igin bir rnek vermen mimkiin ma?

Usta Sirin: Tabii. Mesela bir yilin 91. glinlini merak ediyor olalim (1 Nisan mevcut yilin 91.
gliniymus). Bu yilin ilk ginG Pazartesi olsun(mevcut yilda oldugu lizere). Bunun igin B'ye 1
degerini giriyoruz ve Y'ye 91 degerini giriyoruz. Sana bahsettigim tek satirlik komut bana 0
degerini doniyor olmali ve bunu M'ye kaydetmeli. Clink( 91. giin Pazar'a denk geliyor. Y'ye
92 degerini giriyor olsaydim(bu yilin 92.gini 2 Nisan olmakta) M degeri 1 olarak
hesaplanmali olurdu. 1 Pazartesi anlamina gelir ve 2 Nisan Pazartesidir.

Sirin Baba: istedigin tek satirlik komut su sekildedir(sonundaki noktali virgiilii unutursam
sen eklersin):

M =

Usta Sirin: Stper sirin bir seymis, peki Sirin Babacigim, Pazar glnleri icin M 0 degerini
almasin da 7 degerini alsin istiyorum. Ne yapabilirim?

Sirin Baba: Yukaridaki kodu bozmana hi¢ gerek yok, hemen pesine su sekilde bir kod
eklemen yeterli(Tek satira sigdirmaya calistyorum. Noktal virgilleri bazen unutuyorum, yine
unutursam sen eklersin.):

Usta Sirin: Sirin Baba 6devi yaparken annem Ustiye Sirin'den biraz yardim almis bulundum.
Ama higbir sekilde kodumu gérmedi. Bu durumda 6devimi gondermeli miyim?

Gargamel: Tabii ki gondermelisin. Cok etkili bir 6grenim yontemi tercih etmissin. Zaten
odevlerini bu sekilde yapan 0Ogrenciler sinavlarda da basarili oluyor. Sonucta, derste
"kimseden yardim almayin" denmis, "kimseden(ebeveynleriniz dahil) yardim almayin"
denmemis.
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1.

6. CIKTI SORULARI
Set 1 Sorular

Ornek soru metni: Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran giktilarini cok dikkatlice
yaziniz. Bu sorulardan sadece, dogru cevabi tam olarak vermeniz durumunda puan

alabilirsiniz. “Bu kod hata verir ve ¢alismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir. Kutular icine

cevap disinda hicbir sey yazmayiniz.

#include <stdio.h>
int main()

int h=8;
switch (h/3)

{
case 0: printf ("P");
case 1: printf ("Q");
case 2: printf ("R");
case 3: printf ("S");

default: printf ("T"); }

return O;

}

#include <stdio.h>
#define yazdir printf
#define ARMUT -1
int main()

{

if(ARMUT)
yazdir("ARMUT:%d", ARMUT);
else

printf("ELMA:%d", 5);

return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

{
int a=1, b=2;
if(a==1)
if(b=0)
printf("%d",a);
else printf("%d", b/2+5);
return O;

}

#include <stdio.h>

int kare (int a, int b)

{

return (a+b)/2;
}
int main()

{
printf("%d", kare(kare(5,8),9) );
return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

printf("hello\nmerhaba!")
return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

int a=17;
while(a>3)
{
if(@%2==1)
a-;
else
a=a-2;}
printf("%d",a);
return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

{

double f=10.0;

printf("Gol sayisi:%.2If", f++);
return O;

}
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11. Set 2 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢calismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>

#include <string.h>

int main()

{
char agac[20]="sogut";
char cicek[30]={};
strcpy(cicek,"leylak™);
cicek[5]="0";
strncat(cicek, agac,2);
if(strcmp(agac,cicek))
printf("%s %s", cicek, agac);
else
printf("%s %s", agac, cicek);
return O;

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()

FILE* dosya=fopen("a.txt", "w");
fprintf(dosya, "4 8 12");
fclose(dosya);

int i, dizi[3]={1,2,3}
dosya=fopen("a.txt","r");
for(i=0; i<3;)

{
fscanf(dosya, "%d", &dizi[dizi[i]-1]);
dizi[i]*=2+i;
i+=1;
}
fclose(dosya);
for(i=3; i>0; i--)
printf("%d ", dizi[3-i]);
return O;
} // DizZi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int isle(int d[ ],int i);

int main(){
int dizi[ 1={2,4,9,0};
printf("%d",isle(dizi, 3));

}
int isle(int d[],int i)

if(i==1 || i==0) return d[i];
return isle(d,i-1)*isle(d,i-2)+i*i;

}

// DiZi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#define yazdir printf
#define dondur for
int main()
{
inti=1, j=i+2;
dondur(; i<j;)
{

yazdir("%d %d %d\n", i, j, ifj);
++i;
}

return O;

}

#include <stdio.h>
void isle(int, int*);
void isle2(int*, int);
int main()

b=7,

isle(a,&b);

printf("%d %d\n", a, b);
isle2(&a,b);

printf("%d %d\n", a, b);
return O;

void isle(int a, int*b)
{
a*=*p*3/2+1;
*h=2;
return;

void isle2(int* a, int b)
{
*a=3;
b=*a*2/2*2+3;
return;
} // ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{

int a=2;

switch(a? (a*a):(a/a))

case 0: printf("%d ",++a*0);
case 1: printf("%d ",1?5:10);
case 2: printf("%d ",++a*2);
case 3: printf("%d ",0?4:8);
case 4: printf("%d ",++a*4);
case 5: printf("%d ",3?6:9);
default: printf("%d ",++a*6);
}

return 0;}

#include <stdio.h>
int main()

{

int a=5, d=4;
int *b=&a;
int *c;

c=&d;

*C*:Z;
*p=*C+2;

printf("%d %d %d %d %d", a,*b,*c,d,a**c+*b*d);

return O;

// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR
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111.

Set 3 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢calismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main()

{ .
int c=4,
char x[ ]="manto";
char y[20];
strncpy(y, "hirka", 3);
y[--c]="0%
y[--cl="p’;
strcat(y,x);
printf("%s", y);
return O;

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()

{

int x[10], i;

for(i=0; i<10; i+=2) X[i]=i*;

printf("%d %d", x[4], x[12 - x[x[2]-2]]);
return O;

}

// DiZi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()

int h=9, i;
switch (h/4)

case 0:
printf ("%-3ss%.2If", "AA", (double)h/6);
break;

case 1:
printf ("%-3ss%.2If", "CC", (double)h/6);
break;

case 2:
printf ("%-3ss%.2If", "EE", (double)h/6);
break;

case 3:
printf ("%-3ss%.2If", "GG", (double)h/6);
break;

default:
printf ("%-3ss%.2If", "3J", (double)h/6);
break;

}

return O;

// ISARETCi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#define D 11;
#define dag switch
int main()

int deger=D;
dag(deger/3*2-3)
{

case 0: printf("a");
case 1: printf("b");
case 2: printf("c");
case 3: printf("d");
case 4: printf("e");
default: printf("dag");

return O;

}

#include <stdio.h>

int main(){
int a=10, *b=&a, c=8, *d, *e;
d=&c;
e=&a;
printf("%d", a+*b+c+*d+*e);
return O;
}

// ISARETCi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main(){
int a=10;
while(a<12)
a++;
printf("%d",a);
return O;
}
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1v. Set 4 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢calismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
int main(){
int a=5, b=10, *c, *d;
c=&a;
d=&b;
printf("%d %d", *c**d,*c**d*a*b);
return O;

}

// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()

char nesne[]="SANDALYE";

inti;

for(i=1;;i++)

{
if(nesneli]=="A")
continue;
else
printf("%c", nesneli]);
if(nesne[i]=='E")
break;

return O;
}// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
void x(int dizi[], int n);

int main()

{
int a[5]={2,5,-2,9,3};
x(a,5);
int i

for(i=0; i<5; i++)
printf("%d ", a[i]);

return O;
}
void x(int dizi[], int n){
inti, temp;
int degistiMi;
do{
degistiMi = 1;

for(i=1; i<n - 2; i++){
if(dizi[i] > dizi[i+1]){
temp = dizii];
dizi[i] = dizi[i+1];
dizi[i+1] = temp;
degistiMi = 0;
}
}
n--;
}while(degistiMi);
}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
typedef struct{
double cati;
int taban;
}bina;
void hesap(bina *x);
int main()
{
bina *komsu;
bina ali;
komsu=&ali;
hesap(komsu);
printf("Cati:%.0Ifm\n", komsu.cati);
printf("Taban:%dmz2", ali.taban);
return 0O;

void hesap(bina *x)

x->cati=3.1;
(*x).taban=120;
}

// YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{

int sayi=5;

double sonuc=(double)(sayi/2*10+5*3-2);

printf("Sonuc: %.2If", sonuc);
return O;

#include <stdio.h>
void sayi(int a);
int main()

{

sayi(4); return 0;

void sayi(int a)
if(a==1) return;

printf("A"); sayi(a-1); printf("B"); return;
}// 62YINELEME KONUSU SORUSUDUR
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v. Set 5 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢calismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>

int main()

{
int a=3;
if(a=2)

printf("atilan gol:%d\n",a);
printf("yenilen gol:%d\n",a);
if(al=2)

printf("atilan gol:%d\n",a);
printf("yenilen gol:%d\n",a);
return O;

#include <stdio.h>
int main()
{
inti,j,k;
for(i=0; i<3; i++)
for(j=0; j<i; j++)
for(k=i; k>j; k--)

printf("%d ",i+j+k);

return O;

}

#include <stdio.h>

int main()
{
int i=5;
intj=1;
for(;i*j<9;)
printf("%d %d\n",i,j);
j+t;
i
}
return O;

}

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

{
int a,b;

char isim[10]="AA";

char cisim[10]="AB";

a= strcmp(isim, cisim);
strcpy(isim, cisim);

b= strcmp(isim, "AA");

if (!stremp(isim, cisim))
printf("%c-%s", isim[1], cisim);
else

printf("%d", a);

printf("-%d", b);

return O;

}

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()
{
int a=3;
int b=9;
dof
printf("%d+", a++);
lwhile(a<5);
while(b>5)
printf("%d+", --b);
return O;

}

#include <stdio.h>
int fonk(int);
int main()

{
printf("%d", fonk(3));
int fonk(int a)

if(a==1) return 4;
return a*fonk(a-1)+1;

// OZYINELEME KONUSU SORUSUDUR

40




V1.

Set 6 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢calismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
typedef struct{
char isim[20];
int puan;
tyapi;
int main()

yapi t[3];

int i;

for(i=0;i<3;i++)
{
strepy(t[il.isim, "X");
t[2-i].puan=i*9;

for(i=0;i<3;i++)

printf("Takim %s:%d\n", t[i].isim, t[i].puan);
}

return O;

}

// YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

void doldur(int [4][4]);

void yazdir(int [4][4]);

int main()

{
int dizi[4][4];
doldur(dizi);
yazdir(dizi);
return O;

}

void doldur(int x[4][4])

{

intij;

for(i=0;i<4;i++)
for(j=0;j<4;j++)
X[]01=1;

}
void yazdir(int y[4][4])

int i,j;
for(j=1;j<4;j++)
{
for(i=0;i<j;i++)
printf("%d ", y[il[i]);
printf("\n");
}

}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int masa(int, double);
int sehpa(int, double);

int main()
{
printf("%d",
sehpa(4, (double)(masa(7,5.0))+3/2));
}
int sehpa(int ¢, double d)
{
return c+(int)d;
}
int masa(int a, double b)
{
return (int)(a/b);
}

#include <stdio.h>

int main()

{

char mesaj[20];

FILE* dosya=fopen("c.txt", "w");

fprintf(dosya, "merhaba");
fclose(dosya);
dosya=fopen("c.txt", "r");
fscanf(dosya, "%["a]s", mesaj);
printf("%s", mesaj);

return O;

}

// DiZGI KONUSU SORUSUDUR
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vil. Set 7 Sorulari

“Bu kod hata verir ve ¢alismaz” seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main()

{
int c=2;
char b[ ]="canta";
char a[20];

strepy(a, "la");
strcat(a,b);
a[c]=Vv;
printf("%s", a);
return O;

}

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main()
{
int a=23;
do
{
if(@%2==1)
a--;
else
a=a-2;
twhile(a>7);
printf("%d",a);
return O;

}

#include <stdio.h>

void main()

{
int dizi[5]={0,1,2,3,4};
printf("-->%d<--", dizi[dizi[2]-1]);
return;

}

// DiZi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

printf("%.2If", (double)strlen("manav"));
return O;
}// DIiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#define PERVANE 10

int main()

{

switch('PERVANE)

{
case 0: printf("%d", PERVANE);
break;
default: printf("%s", "MOTOR");
break;

}

return O;

}

#include <stdio.h>

void yaz_dostum_yaz(int*, int);

int main()

{
int a=1, b=2;
yaz_dostum_yaz(&a,b);
printf("%d yumurta\n“, a);
printf("%d kurus",b);

return O;
}
void yaz_dostum_yaz(int* a, int b)
{ *a=b;

b=9; }

// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{
int toplam=0;
inti;

for(i=0; i<5; i++)

if(i%2==1)
continue;
toplam+=i;

}
printf("%d*", toplam);
return O;
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VIil.

Set 8 Sorulari

“Bu kod hata verir ve galismaz” seklinde bir cevap da gegerlidir.

#include <stdio.h>
typedef struct{

int ciklet;

char tereyag;

double makarna;
} bakkal_turu;

int main()
{
bakkal _turu ali_abi;

ali_abi.ciklet=2;

ali_abi.tereyag="a’;

ali_abi.makarna=3.0;

inti;

for(i=ali_abi.ciklet; i<=(int) ali_abi.makarna; i++)
printf("%c kalite tereyag!\n", ali_abi.tereyag);
printf("Ali Abinin Dukkaninda!™);

return 0; }// YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{
int c=3, a=1;
while(a<c && a>=0)

printf("%d %d\n",a,c);
c+=a;
a--;

}

return O;

#include <stdio.h>
int masa (int, int);

int sehpa (int, int);
int main()

{
printf("%d", sehpa(masa(1,4),9) );
return O;

int masa (int a, int b)

return (a+b)/2;

#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main()
{
int c=2;
char b[]="itina";

char a[20]={};
strcpy(a, "kirem");
strncat(a,b,2);
printf("%s", a);

} return O;
int sehpa (int a, int b) }

{ // DIiZGi KONUSU SORUSUDUR

return a*b+2;

1
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
typedef struct{ int main()

int araba=4; {

int ev=1; int dizi[5]={5,1,66,22};
Jvatandas; intij,c;

for(i=0; i<5;i++)

int main() {
{ for(j=0;j<2;j++)
vatandas ali; {
printf("Alinin araba sayisi: %d\n", ali.araba); if(dizi[j+1]>dizi[j])
printf("Alinin ev sayisi: %d", ali.ev); {

return O; c=dizi[j+1];
} dizi[j+1]=dizi[j];
// YAPI KONUSU SORUSUDUR dizifj]=c;

}

}

for(i=0; i<5; i++)
printf("%d ", dizi[i]);
return 0;} // bizi KONUSU SORUSUDUR
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1X. Set 9 Sorular

“Bu kod hata verir ve galismaz” seklinde bir cevap da gegerlidir.

#include <stdio.h>

int main()
{
intij;
for(i=1;i<=3;i++)
{
for(j=i; j<=3; j++)
printf("%d",));
printf("\n");
}
return O;
}

#include <stdio.h>
int main()

{
int sayi=5;
do

{
sayi*=sayi;
}while(sayi<0);
printf("%d", sayi);
return O;
}

#include <stdio.h>

int main()
{
int h=10, i;
switch (h/4)
{
case 0: printf ("%-2sK", "P");
break;
case 1. printf ("%-2sL", "R");
break;
case 2: printf ("%-2sM", "S");
break;
case 3: printf ("%-2sN", "T");
break;
default: printf ("%-2s0", "U"); }
return O;
}

#include <stdio.h>
int main()

{

int a=3, b=4;
while( !(a*bh<12))
{

printf("%d%d*",a++,b--);
}

}

return O;

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

char isim[10]="sise";
char cisim[10]="tipa";
if (Istrcmp(isim, cisim))
strcat(isim, cisim);
else
strepy(isim, cisim);
printf("%s-%s", isim, cisim);
return O;

// DiZGI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

void hat(int, int*);

int main(){
int x = 4;
inty=9;
hat(x,&Yy);
printf("%d-", x);
printf("%d\n", y);
return O;

void hat(int x, int *y)
{
X=6;
printf("%d-", x);
*y:l;
printf("%d\n", *y);

// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR
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X. Set 10 Sorular

“Bu kod hata verir ve galismaz” seklinde bir cevap da gegerlidir.

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

char nesne[]="canta";
printf("%c%c", nesne[1],nesne[3]);
return O;

}

// DIZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
typedef struct{
char isim[20];
int kod,;
}anakart;
int main()

anakart.kod=5*6-3;
printf("Anakart kod degeri: %d",
anakart.kod);

return O;
} // YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{

int x[9], i;

for(i=0; i<9; i++)
xX[i]=i*i;

printf("%d", X[5 - X[1]]);
return O;
}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int main(){
int a=5, b=10;
int *c;
c=&a,;
*c=20;
printf("%d", a+b+*c);
return O;
}// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int x (int a, int b);
int main(){
printf("%d", x(2,3));
return O;

}

int x (int a, int b)
if(b==1)
return a;
return a*x(a,b-1);

// OZYIiNELEME KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
void kat(int[], int[]);

int main(){
int x[1] = {4};
int y[1] = {9}
kat(x,y);

printf("%d-", x[0]);
printf("%d\n", y[0]);
return O;

}

void kat(int x[], int y[])
x[0]=3;
printf("%d-", x[0]);
y[0]=5;
printf("%d\n", y[0]);

// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()
{
int veri[5]={99,0,55,22,33};
inti,j,c;
for(i=0; i<5;i++)
{
for(j=0;j<3;j++)
{
if(verif[j+1]>veri[j])
c=veri[j+1];
veri[j+1]=veri[j];
verifj]=c;
}

}

for(i=0; i<5; i++)
printf("%d ", veri[i]);
return O;
}// Dizi KONUSU SORUSUDUR
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x1.

Set 11 Sorular:

“Bu kod hata verir ve galismaz” seklinde bir cevap da gegerlidir.

#include <stdio.h>
int main()

char dizgi[20]="Aslan";
printf("%s sozcugunun\nilk harfi"
"\n%c'dir.", dizgi, dizgi[0]);
return O;
}

// DIZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()
{
char isim1[20]="ali";
strcpy(isiml, "can™);
char isim2[20]="veli";
char isim3[20]="batuhan";
strepy(isim2, isim3);
printf("%s ile %s\niyi\narkadaslardir.", isim1, isim2);
return O;

}

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

{
char takim_adi[2][20]={"Fenerbahce”, “Galatasaray”};
printf("Finalistler %s ve %s!", takim_adi[1][0], takim_adi[0][0]);
return O;

}

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int sepet(int [], int);
int main()
{
int elmal4]={2,1,3,4};
int armut[4]={1,2,3,4};
int sonuc;
sonuc=sepet(elma,armut[2]);
printf("%d %d %d", sonuc, armut[2], elma[3]);

}
int sepet(int elmaf[4], int armut)
(O
inti;
for(i=0;i<4;i++)
elma]il*=elmali;
armut=5;
return armut;
}

// DiZzi KONUSU SORUSUDUR
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Xi1.

Set 12 Sorular1

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>

int main()

{
char isim[100];
printf("Isminizi giriniz:");
scanf("%s", isim);
printf("Cevap:Merhaba %s!", isim);

}

(Kod calistiktan sonra kullanici Asci yazmig
ve enter’a basmistir.)

#include <stdio.h>
int main()
{
int h=5;
switch (h/3)
{
case 0: printf ("AA";
case 2: printf ("BB");
case 1. printf ("CC");
case 3: printf ("DD");
default: printf ("FF"); }
return O;

}

#include <stdio.h>
#define yazdir printf
int main()

{
yazdir("Merhaba.");

[* printf("Nasilsin?\n");
yazdir("Sinav basladi mi?");*/
yazdir("Basarilar'\n");
printf("C iyidir.");
return O;

#include <stdio.h>
int main()

{
int a=3, b=5;
if(al=1)
if(b=0)
printf("%d",a);
else printf("%d", b/2+5);

return O;

}

#include <stdio.h>
#define ARMUT 0O

#include <stdio.h>
int main()

int main() {

{ printf("hello\ntBONJOUR!")
if(ARMUT) return O;
printf("ARMUT:%d", 5); }

else

printf("ELMA:%d", ARMUT);

return O;

}

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()

{ {

double basket=4.0; int rakam = 5;
printf("Skor:%.1If", basket--); char fark ="'-';

return O;

}

double sayi = 8.5;
printf("%c%d%.2If",fark,rakam, sayi);
return O;
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X111.

Set 13 Sorular:

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
int kup (int, int);
int main()

{
printf("%d", kup(kup(42,2),11)+3);
return O;

#include <stdio.h>

int main()

{
int a=102, b=10, c=3;
double d = (double)(a/b/c);
printf("C:%6.2If",d);

} return O;
int kup (inta, int b) } (cevapta bosluk yerine - isareti kullaniniz.)
{
return (a-b)/2;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main()
{ int main()
char h1='1'h2="2'h3="3", {
printf("Harfler giriniz:"); int kimlik = 11270199;
scanf("%c", &hl); printf("Bilgi:%.10d",kimlik);
scanf("%c", &h2); return O;
scanf("%c", &h3); }
printf("Girdiginiz degerler:" (cevapta bosluk yerine - isareti kullaniniz.)
"%c-%c-%c",h1,h2,h3);
return O; #include <stdio.h>
} int main()
{

(Kod galistiktan sonra kullanici BA yazmis
ve enter’a basmistir.)

char isim[100] = "Uzun lafin kisasi: u.l. ";
printf("C:%-11.9s", isim);
printf("%-5sMEM", "Bil");
return O;

(cevapta bosluk yerine - isareti kullaniniz.)

#include <stdio.h>
int main()
{
int sayi = 34, sayi2,sayi3;
sayi2 = sayi % 7;
sayi3 =sayi/ 7,
sayi = sayi3-sayi2;
printf("%d#-%d#"
"-%d", sayi, sayi2, sayi3);

#include <stdio.h>

int main()

{
double a = 1.53;
double b = 33.99;
intc=1,;

printf("Bu sorunun cevabi:"
"%.1If", (double)((int)a+c)+(int)b);

return O; return O;
} }
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {
printf("\"Merhaba\"\\" printf("Uykucu Sirin");
"Nasilsiniz,\naber?"); int x=5;
return O; if(x==0);
} printf("%d", x*x);
return O;
}
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xiv. Set 14 Sorular

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

{

#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main()

int sayi=8;

if((int)M_PI>sayi/2)
printf("sayi:%d\n",sayi);
printf("s:%d\n", sayi/2);

printf("s:%d\n", sayi/3);
return O;

#include <stdio.h>

int main()

{
int x=3;
printf("%d\n", x);
X++;
printf("%d\n", x);
++X;
printf("%d\n", x);
printf("%d", x--);
printf("%d", ++Xx);
printf("%d\n", x);
return O;

}

{

}

{

}

{

}

#include <stdio.h>
int f1(int, int);

void f2(void);

int main()

printf("B\n");

f2();

int dondu = f1(3,5);
f2();

printf("%d\n", dondu);

int f1(intt, inty)

t++;
printf("%d\n", t++);
return (t<y)? 9:8;

void f2(void)

printf("A\n");
return;

Asagidaki, sézde kodla ifade edilmis
algoritmaya sirasiyla 8, 7,6, 3,2ve 1
degerleri girildikten sonra ekranda ne yazar?
( Bu sorunun cevabi ‘Hata verir’ degildir. )
Basla

sayac=0

Bir sayi gir. (sayi)

Eger sayi=1ise Git7

Eger mod(sayi,3)=2 ise
sayac=sayac-1

Git 3

Yaz sayac

Dur

arwONE

© N

0 ile 200 arasinda bir sayl tutma hakkiniz var (0 ve 200 dahil). Tuttugunuz sayr 125.
Program optimal (en az tahminli) sekilde sayinizi bulacak (derste gérdigumuz) algoritmaya
gére kodlanmis olsun. Bilgisayar tahminlerde bulunuyor. Siz ise programi “in/¢ik/buldun”
seklinde ybnlendiriyorsunuz. Buna gére asagidaki ifadeleri tamamlayin...

Bilgisayar: 100
Siz: ¢ik
Bilgisayar:

Siz:

Bilgisayar :
Siz: buldun.
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xv. Set 15 Sorulari

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
int main()

{
if(5<12)
printf("Sinav basladi'\n");
else
printf("Dikkatli olalim.\n");
printf("Cevaplari dogru yazalim.\n");
/I en sonda unlemi, noktayi vs.
/lunutmayin.
printf("Kod bitti.");

#include <stdio.h>
int main()

{

double ¢=-3/2.0;
printf("%.2If", c++);
return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

return O; printf("ben\\ninem");
} return 0;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {

char isim[100];
printf("Isminizi giriniz:");
scanf("%][™n]s", isim);
isim[3]="0";
printf("Cevap:");

/[Ciktiya tekrar "Cevap:" yazmayin.

printf("Merhaba %s!!!", isim);
return O;
} // DizGi KONUSU SORUSUDUR
(Kod calistiktan sonra kullanici Zeynep
yazmis ve enter’a basmistir.)

char h1='1'h2="2"h3="3";
printf("Harfler giriniz:");
scanf("%c", &hl);
scanf("%c", &h2);
scanf("%c", &h3);
printf("Girdiginiz degerler:"
"%cCx%cx%c",h1,h2,h3);
return O;

}

(Kod galistiktan sonra kullanici F1 yazmis

ve enter'a basmistir.)

#include <stdio.h>

int main()

{

inti;

for(i=0; i<3; i++);
printf("ZzZ\n");

return O;

}

#include <stdio.h>
int main()

{
int i=42;

printf("%s", 1%7==07 "siyah":"BEYAZ");
return O;

}

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main()

char cevap[100];
printf("Sence de oyle mi?");
scanf("%s", cevap);
printf("Cevap:");
if(strcmp(cevap, "bilmem™)==0)
printf("Ne guzel);
else
printf("lyi o zaman");
return O;
} // DiZGi KONUSU SORUSUDUR
(Kod c¢alistiktan sonra kullanici bilmem
yazmis ve enter’a basmistir.)

#include <stdio.h>
int cetvel (int, int);
int makas (int, int);
int main()

{
printf("%d", makas(cetvel(2,5),3) );
return O;

int cetvel (int a, int b)
return (a+b)/2;
int makas (int a, int b)

{

return a*b+2;

}
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XV1.

Set 16 Sorular1

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>

int kagit (int);

int main()
{
intx =9, y=2, z;
printf("%d", x);
y = kagit(x);
printf("%d", x);
printf("%d", y);
return O;

}
int kagit(int x)

inty=--x;
printf("%d", x);
printf("%d", y);
return y;

}

#include <stdio.h>

int kagit (int x[]);

int main()

{

int X[] ={5}, y=1, z;
printf("%d", x[0]);
y = kagit(x);
printf("%d", x[0]);
printf("%d", y);
return O;

}

int kagit(int a[])

{
int y = ++a[0];
printf("%d", a[0]);
printf("%d", y);
returny;

}

// DiZi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
void balon(int [], int);
void yazdir(int [], int);

int main(){
int dizi[]={3,19,1,6,4,2,0};
balon(dizi, 7);
yazdir(dizi,7);
return O;

}

void balon(int dizi[], int n)

{
inti, temp;
int degistiMi;
dof

degistiMi = 0;

for(i=0; i<2; i++)
{
if(dizi[i] > dizi[i+1])
{
temp = dizi[i];
dizi[i] = dizi[i+1];
dizi[i+1] = temp;

degistiMi = 1;
}

n--;
}while(degistiMi);
}
void yazdir(int dizi[], int n)
{

int i;
for(i=0; i<n;i++)
{
printf("%d ", dizi[i]);

} // Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
int main(){
srand(time(NULL));
int sayi = (rand()%17)*12;
if(sayi%4==0)
printf("Bugun pek sanslisin!");
else
printf("Bir daha dene\t");
return O;

#include <stdio.h>
int fonk(int, int );
int main(){
void fonk(3,5);
return O;

int fonk(int a, int b)
{

}

printf("%d ve \n %d", ++a, b);
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XVI1.

Set 17 Sorular:

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
int main(){
int c=90;
if(c!'=100)
c*=2;
else
c/=2;
printf("%d", c);
}

#include <stdio.h>
int main(){
int a;
for(a=a*0; a!l=28; a=a*2+4)
printf("%d*", a);
/ICevabinizin TAM olarak
/l[dogru olmasi gerekiyor.

#include <stdio.h>
void ciz(void);
int main(){
ciz();
return O;

void ciz(void)

{
intij;
for(i=1; i<=3;i++)
for(j=1; j<=i; j++)
printf("%d", j);
}
printf("\n");
return;
}
#include <stdio.h>
int main()
{
int c=10;
int *d;
d=&c;

printf("Bir sayi giriniz:");
scanf("%d", d);
printf("Cevap:%d", c**d);
return O;

} // ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

(Kod calistiktan sonra kullanici 7 yazmis ve
enter'a basmistir.)

return O;

}

#include <stdio.h>

typedef struct {
int c;

IA;

void P (A);

void R (A *);

int main()

{
A m,n;
m.c=8;
n.c=6;
P(m);
R(&n);
printf("%d%d",m.c, n.c);
return O;

}

void P (A Q)

{
g.c = 2; return;

}

void R (A *w)

{

(*w).c = 5; return;

} // YAPI KONUSU SORUSUDUR
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Set 18 Sorular:

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>

int main()
{
int x=8;
if(x==8);
printf("%d\n", ++x);
if(x!=8);
printf("%d\n", x--);
return O;

/[Satir basi gibi detaylara dikkat!
}

#include <stdio.h>

int main()

{
printf("Ulke ismi giriniz:");
char g1[10], g2[20];
scanf("%]["a]s", &g1);
scanf("%[™n]s", &g2);
printf("Giris:%s-%s", g1,92);
return O;

}// DizGi KONUSU SORUSUDUR

(Kod calistiktan sonra kullanici Almanya

yazmis ve enter’a basmistir.)

#include <stdio.h>
void fonk(int, int*);

int main()

{
int x=4, y=9;
fonk(x, &y);
printf("%d%d\n", ++x,++y);
return O;

void fonk(int x, int*z)

{
printf("%d%d\n", x++,++(*2));
return;

}// ISARETCi KONUSU SORUSUDUR

/ICiktida bosluk, alt sanira inme vs. dikkat!

#include <stdio.h>

int main(){

intij;

for(i=1;i<=3;i++)

{
for(j=1; j<=5; j++)
{

if(1(i==2 && j%62==1))
printf("Z");
else
printf("O");

}
printf("\n");
}

return 0;}

#include <stdio.h>

#include <stdio.h>

#include <string.h> int main()
int main() {
{ int x=3/2;
char isim1[20]="Gozluklu"; switch(x)
char isim2[20]="Sirin"; {
if('strcmp(isim1, isim2)) case 0: printf("A");
strepy(isim1, isim?2); case 1: printf("B");
else case 2: printf("C");
strcat(isim1, isim2); default: printf("D");
printf("%s+%s", isim1,isim2); break;
return O; }
}// DizGi KONUSU SORUSUDUR return O;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {
char yapi[]="Adalet"; int x=5;
printf("%c%c%c", yapi[1],yapi[2],yapi[3]); do
return O; {
}// DizGi KONUSU SORUSUDUR X= X*5;
twhile(x<200)
printf("%d", x);
return O;
}
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xix. Set 19 Sorular

Bu kod hata verir ve ¢alismaz” (ya da kisaca “Hata verir”’) seklinde bir cevap da gecerlidir.

#include <stdio.h>
int main()
{
int i=0;
int X[5]={};
for(i=1; i<4;i++);

X[i]=i+i;

printf("Not>%d\n", x[i-1]*100);
return O;
/I Dikkatlice cozunuz.
}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

enum gunler {
pzt=1, sali, crs, prs, cuma};

int main()

{
enum gunler x,y;
X=pzt;
y=cuma,
printf("%d", y-x);
return O;

} // enum KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

void y(int);

int main()

{
printf("P");
y(3);
printf("R");
return O;

void y(intr)
if(r==5)

{

printf("S");
return;

}

printf("T");
y(r+1);

printf("U");
return;

}// 62YINELEME KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
int p (int, int);
void r (int);

int main()

{
r(p(1,2));
r(1);
return O;

}
int p (int A, int B)

r(2);
return A+B;

}
void r (int C)
{ .
inti;
for(i=1; i<=C; i++)
printf("G");
return;

/IBosluk vs.lere dikkat

#include <stdio.h>
#include <string.h>
typedef struct {
char b[20];
int c;
A
int main(){
AXy,
strepy(x.b, "1");
strepy(y.b, "2");
X.C=3;
y.C=X.c+1,;
int i;
for(i=x.c; i<=y.c; i++)
printf("%s%s",x.b,y.b);
return 0;}
// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int x(int);

int main()

{
printf("%d",x(4));
return O;

}

int x(int a)

if(a<2) return 10;
return x(a-1)+x(a-2)+x(a-3);

} // 6zVINELEME KONUSU SORUSUDUR
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xx. Set 20 Sorulari

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

#include <stdio.h>

#include <stdio.h>

return 0;}

int main() |{nt main()
{ int i,j;
char x[20]="GARGAMEL GELIYOR!!I": Ior(|:1;|<:2;|++)
X[2]=\n'; for(j=1;j<=2j++)
p— ) 1. {
X[BIF\0' printf("%d=", *);
printf("%s", x); }
return O; } printi("\n%);
}// DizGi KONUSU SORUSUDUR return O;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() |{nt main()
{ char b='k’;
int x=5:; ?WItCh(b)
while(x>2) case 'a"
{ printf("A");
case 'b"
X++; printf("B");
/=2" case 'k":
=4 printf("C");
} default:
PrNt("5+%d" X); } printf("D");
return O; return O;
} }
. . #include <stdio.h>
#include <stdio.h> int main()
int main() {
. ) char x = 102;
{intg; printf("%d%d",x,X);
for(g=2*(-1);g!=14; g=g*2+6) return O;
printf("%d\n",g); 3*

'f' karakterinin ASCII degeri 102'dir.
*
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XX1.

Set 21 Sorular:

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

#include <stdio.h>

int main()

{
char a='d";
char d='a’;
char cevap;

printf("Cevap:");
scanf("%c",&cevap);
printf("EEE:");
if(cevap==d)
printf("%d",(int)(7*0.5));
else
printf("%-7.2If", 5*0.3);
return O;

(Kod calistiktan sonra kullanici d yazmis ve
enter'a basmistir.)

#include <stdio.h>

SI=E

void fonk(); File Edt Fomat Yiew Help
int main() i 5|
{ 4
e . 3 =
printf("AAA™);
fonk();
printf("BBB");
return O;
}
void fonk(){
int p,r;

FILE *dosya=fopen("Q.txt", "r");
fscanf(dosya, "%d", p);
printf("%d", p);

fscanf(dosya, "%d", r);
printf("%d", p+r);
fclose(dosya);

}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {

double t1=0.0, dolar=0.0;
tl = dolar / 3.50;
printf("dolar:");
scanf("%lf", &dolar);
printf("tl:%7.3If", tl);
return O;
}
(Kod calistiktan sonra kullanici 7.0 yazmig
ve enter’a basmigtir. Cevapta bosluk yerine
— isareti kullaniniz.)

printf("%210.8d\n",12345);
printf("%.2d:%.2d\n", 2,7);
printf("%-11.2If", 1.5);
return O;

(Cevapta bosluk yerine — isareti kullaniniz.)

#include <stdio.h>

int main()

{
int a=3;
a*=4,;
printf("(%d)\n",a);
do{

printf("(%d)\n",a);
}while(a<10);
printf("(%d)\n",a);
return O;

#include <stdio.h> (B sorutat - =10l
|nt ma|n() Fil= Edit Format Yiew Help

{ 2 9 E‘

int a,b;
FILE *dosya=fopen("soru.txt", "r");
fscanf(dosya, "%d", &a);
fscanf(dosya, "%d", &b);

double ¢ = (double)(b/a);
printf("%.2If", c);

fclose(dosya);

return O;
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XX11.

Set 22 Sorular1

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata

oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main()
{
int sayi;
printf("Sayi:");
scanf("%d", &sayi);
int sonuc=(int)pow(sayi,1/2);
printf("Cevap:%d\n", sonuc++);

#include <stdio.h>

#define S 7
int vosvos(int, int);
int main()
{
intp=S;

printf("%d\n",p);
vosvos(p,2*p);
printf("%d\n",p);

++sonuc; printf("%d\n",vosvos(p,p));
printf("AAA%d", ++sonuc); return O;
return O; }
} int vosvos(int p,int f)
(Kod calistiktan sonra kullanici 64 yazmis ve { p=10:
enter'a basmistir) return f:
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
#define SAYI 8 int main()
int main() { {
int sayi=9; int x=4;
do { dof
sayi--; inti;
} while(sayi>=6); i= X++;
printf("%d", sayi); Iwhile(x<5);
return O; printf("%d %d",i,x);
} return O; }
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {
char c1="1",c2="2",c3="3"; char x ='b";
printf("Harf:"); if(x=="a")

scanf("%c", &cl);

scanf("%c", &c2);

scanf("%c", &c3);
printf("C:%c-%c-%c",c1,c2,c3);
return O;

}
(Kod calistiktan sonra kullanici DE yazmis
ve enter'a basmistir)

printf("P:%c",x);
else if(x=="b")
printf("R:%c",x); x="c';
else if(x=="c")
printf("S:%c",x);
else if(x=="1")
printf("T:%c",x);
else if(x=="2")
printf("V:%c",x);
return O;
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XX111.

Set 23 Sorular:

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata

oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

#include <stdio.h>
double AA(int,char,int);
int main()

{
if(AA(L,'D’,3)==3.0)

printf("%.11f",AA(11,'a',7));
return O;

}

else
printf("%d",(int)AA(6,'q',8));

printf("E");
return O;

double AA(int a,char b,int c)

#include <stdio.h>
int main(){

char a='b’;
printf(*%c", (a=="a")?'g":'h’),

return O;

#include <stdio.h>
int main(){

printf("%8.2s","computer");

{ printf("%c\n",b);
return (double)((b=="d")?a:c);
}
#include <stdio.h>
int main() {
char isim[30];
printf("G:");
scanf("%][™n]s",isim);
fflush(stdin);

scanf("%][™n]s",isim);
printf("C:%s", isim);
return O;
}
(Kod calistiktan sonra kullanici Sirin yazmisg,
enter'a basmis, BaBa yazmis ve tekrar

enter'a basmistir.)
// DizGi KONUSU SORUSUDUR

return O;
}
#include <stdio.h>
int main()
{
int a=3
a==4,
if(a=5)
printf("%d%d%d",a,a,a);
else
printf("%d%d",a,a);
return O;
}
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xx1v. Set 24 Sorular1

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

#include <stdio.h>
#include <string.h>

typedef struct {
char arac[10];
int ucret;

J

int main() {
T V[10]= {};
int i

for(i=0; i<3; i++) {
char temp[10];
switch(2-i) {
case O:
strepy(temp,"Vapur");
case 1:

strcpy(temp,"Motosiklet");
case 2:
strcpy(temp,"Araba");

strepy(V[i].arac,temp);
V[i].ucret = 55 +i;

if(i==0) {
printf("ARAC+UCRET\n");
continue;

} else

printf("%s%dTL\n",V[i].arac,V]i].ucret);
}

return O;
}// YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main() {
char d[] = "Serinlemek";
d[3]=\0";
printf("%s", d);
return O;

} // DizGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()
{ b,
inti;
for(i=1; i<b)
{
int x = (i%2==0)?7:8;
printf("%d",x);
i++;
}
return O;
}
#include <stdio.h>
void f4(int);
int main() {
int c=9;
printf("A%d",c);
fa(c);
printf("B%d",c);
return O;
}
void f4(int c)
{
printf("K%d",c);
c=1;
printf("L%d",c);
return;
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xxv. Set 25 Sorular1

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

#include <stdio.h>

typedef struct{
ints;
char n;

I,

void fonk(r *, int *);

int main()

{
r A={};
A.s=12;
fonk(&A, &A.s);
A.n='K";
printf("%c%d", A.n, A.S);
return O;

void fonk(r *t, int *x)
{
t->n="Y";
*X=7;
} // YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{
printf("%4.2d:%.2d\n", 1,43);
return O;

#include <stdio.h>
int main() {
int x=2;
for(x=7;x<=9;x++);
printf("A");
printf("\nB\n");
return O;

!s Q.txt - Notepad

Ele Edit Format Yiew Help

int main() { I% -l

#include <stdio.h> =lolx|

int p=1,r=2; 3 =

FILE *dosya=fopen("Q text file", "r");

if(dosya!=NULL) {
fscanf(dosya, "%d", &p);
printf("%d", p);
fscanf(dosya, "%d", &r);
printf("%d", p+r);
fclose(dosya);

}

printf("%d%d",p*3,r*3);

return O;

/lkod.c dosyasi
#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv([]) {
int i;
for(i=0; i<argc-1; i++) {
printf("%s%d\n",argv][i],argc);
}

return O;

}

(Kod komut ekranindan su komutlarla
calistinimisgtir:

gcc kod.c -o kod.exe

kod143

) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR
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xxvl. Set 26 Sorular1

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

/lkod2.c dosyasi

#include <stdio.h>
int main(int argc, char *argv[]) {

int i

for(i=0; i'=argc; i+=2)

{

printf("%d\n", argc*i);
}

return O;

}

(Kod komut ekranindan su komutlarla
cahstinimistir:

gcc kod2.c -0 kodum.exe

kodum.exe ABC D

) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{
double tI=0.0, euro=0.0;
tl = euro * 4.1;
printf("otel(E):");
scanf("%lIf", &euro);
printf("tl:%.21f", tl);
return O;

(Kod calistiktan sonra kullanici 50 yazmig ve

enter'a basmistir. )

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

{
int e=1,d=9;
e=e*5;

d=(int)sqrt(e);
printf("%dd",d);
return O;

}

#include <stdio.h>
int main()
{
int a=10;
/-k
a=a*3;
*/
while(a<=20)
{
printf("a+a\n");
if(al=20)break;
a+=5;

}
printf("143");
return O;

#include <stdio.h>

int main()

{

int c,i,jk;

c=j=k=6;

for(i=2, j=1, k=0 ; 4!=7; ¢ =c+i, k++){
if(c==8)continue;
else if(c==12) break;
printf("%d%d%d%d\n",i,j,k,c);

}
printf("%d",k);
return O;
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XXVI1.

Set 27 Sorular:

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

#include <stdio.h>

double ortalama(int,int,int);

int main(){
printf("ORTA:");
if(ortalama(1,2,3)==2.0)

printf("%d",5);

break;
}
else

printf("%s","alti");
return O;

double ortalama(int a,int b,int c){
double sonuc;
sonuc=(double)((a+b+c)/3);
return sonuc;

#include <stdio.h>
int main() {
int dizi[3][3]= {{2,3}.{2,1,4}.{2}};
int i,j;
for(i=0; i<3; i++) {
for(j=0; j<3; j++)

printf("%d", dizi[i][j]);

printf("\n");
}
return O;
} // Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#define dondur while
#define SAYI 8
int main(){
int sayi=2;
do{
sayi++;
printf("%d", sayi);
Ydondur(SAYI>sayi);

return O;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
typedef struct void f1(int);
{ int main() {
int s[10]; int c=7,
double n; printf("c:%d\n",c);
It f1(c);
int main() printf("c:%d\n",c);
{ return O;
t A={}; }
int i; void f1(int x){
for(i=0; i<10;i++) printf("x:%d\n",x++);
t.n+=(double)(t.s[i]); printf("c:%d\n",c++);
t.s[i-1]=9; }

printf("%d%.21f%d",t.s[0],t.n,t.s[9]);
return O;

}

// YAPI KONUSU SORUSUDUR
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XXVIil.

Set 28 Sorular:

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

#include <stdio.h>
void yinele(int);
int main() {
printf("1");
yinele(3);
printf("2");
return O;
}
void yinele(int r) {
if(r==5) {
printf("3");
return;
}
printf("4");
yinele(r+1);
printf("5");
return;

} // BZYINELEME KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int f(int,int);

int main(){
int x=9, y=1;
printf("%d",f(x,y));
return O;

}

int f(int y,int x){
return 2*y+x;

}

#include <stdio.h>
int main() {
int al=3, a2=>5, b=2,i,n,j;
for(i=al;i>=1;i-){
for (n =1; n <= b; n++) {
for j=1;j<=az; j++){
if(i-j==0]|i+]j==6){

printf("*");
}else {
printf(" ");//1 bosluk
}
}
}
printf("\n");
}
return O;

}

#include <stdio.h>

void fonk(int[], int);

int main() {
int a[2], b;
a[0]=1, a[1]=2, b=5;
printf("A%d%d%d",a[0],a[1],b);
fonk(a,b);
printf("D%d%d%d",a[0],a[1],b);
return O;

}

void fonk(int b[], int @) {
printf("B%d%d%d",b[0],b[1],a);
printf("\n");
b[0]=9, b[1]=8, a=7;
printf("C%d%d%d",b[0],b[1],8);

} // Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <math.h>

int main()

{
int count;
printf(“c:");

scanf("%d", &count);

int sonuc=(int)pow(count,1/2);
printf("Ans:%d\n", ++sonuc);
return O;

(Kod calistiktan sonra kullanici 9 yazip

enter'a basmistir.)
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xx1xX. Set 29 Sorular:

e “Bu kod hatalidir.” seklinde bir cevap da gecerlidir. Bu durumda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

#include <stdio.h>
void ekrana_bastir(char,int);
int main() {
char x="a’; int i=1;
while(i<8) {
ekrana_bastir(x++,i);
/* x++ ASCII'sini bir artiran gecerli bir

islemdir.*/
printf("\n");
i+=3;
}
return O;

void ekrana_bastir(char x, int y) {
inti;
for(i=1; i<=y; i++)
printf("%c",x);

#include <stdio.h>

int main() {

int d=0,n=2;

if(d=! 1)

printf("%d\n", d);

else

printf("%d+%d\n", d, n);
printf("A%cC",'B");
return O;

}

#include <stdio.h>

int main() {
double t=7.5;
while(t*2.0 >10.0) {
int temp = (int)t;
printf("%.2d:%.2d\n", temp, temp*2);
t--;
}

return O;

#include <stdio.h>
int main(){
int =7,
a/=3;
printf("(%d)\n",q);
dof
printf("(%d)\n",++q);
twhile(g>10);
printf("(%d)\n",++q);
return O;

B Noktalivirgul.xt - 10l x|

File Edit Format Wew Help

1 =
4
1
[
#include <stdio.h>
int main() {
FILE* myfile =
fopen("Noktalivirgul.txt", "r")
inta,b,c

fscanf(myfile, "%d%d%d", &a,&b,&c)
printf("%d%d%d", a,b,c)
return O

}
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xxx. Set 30 Sorular1

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>

int main() {
printf("1"
"0pd"
ng
[* 4"
ng
*/ "6", 4);
return O;
}

#include <stdio.h>

#define M_PER_K 2.0

#define prnt printf

int main() {
double m=0.0, k=0.0;
k=m/M_PER_K;
prnt("M:");
scanf("%lIf", &m);
printf("K:%.2If", k);

return O;

}
(Kod caligtiktan sonra kullanici 11.0 degerini

girip enter’a basmigtir.)

#include <stdio.h>
int main() {
int result;
int analysis = 73;
switch(analysis%7)
{
case 1:
analysis*=3;
break;
case 10:
analysis-=3;
break;
case 100:
analysis+=3;
break;
default:
analysis%=3;

}

result = (analysis)?(analysis++):(analysis--);
printf("%d%d", result, analysis);
return O;

#include <stdio.h>
int main() {
char dogru_cevap ='a’;
char kullanici_girisi = 'c';
if(dogru_cevap = kullanici_girisi)
printf("BRAVQO");
else
printf("ELENDINIZ");
return O;

#include <stdio.h>
int main() {
int x=1;
while(x<=10)
X=X+1;
printf("Etik ol'\n");
return O;
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XXXI.

Set 31 Sorular:

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)

yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana

(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.
HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz

#include <stdio.h>

#define KIRAZ 8.95

#define VISNE 3.95

int main() {

{ I*Boyleyse*/if(KIRAZ>VISNE)

printf("Visne\nseverim.\n"); }
[*Degilse*/else

{printf("Kiraz\ncekti\ncanim.");}
printf("Bol almali.");
return O;

}

#include <stdio.h>

int main() {

int hesap = 1570; /1

double yuz = (double)(hesap/100);
double on = (double)(hesap%100/10);
printf("ba//n\\ka");
printf("\nYUZ:%.1If",yuz);
printf("\nON:%4.0If\n",on);

return O;

}

#include <stdio.h>

void fonki(int a);

int main() {
int a=5;
printf("A%d",a);
fonki(1);
printf("B%d",a);
fonki(3);
printf("C%d",a);
return O;

void fonki(int a)

{
printf("D%d",a);
a++;
return;

}

#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main() {

double x = pow(49.0,((double)1)/2);

double y = sqrt(49.0);

double z = pow(27.0, (double)(1/3));

printf("%d\n", (int)(++x));

printf("%.0I\n", y++);

printf("%.0IA\n", z);
return O;

}

#include <stdio.h>

enum boolean{d=1, y=0};

int main() {
printf("%d", d||d&&Y);
return O;

}// enum KONUSU SORUSUDUR
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xxx1l. Set 32 Sorular1

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz

yazmayiniz

sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

igis
File Edit Format ‘Yiew Help
aba El

#include <stdio.h>

int main() {
char a, b, c[2];
FILE* filem =fopen("Metin.txt", "r");
fscanf(filem, "%c%c%s", &b, &a, c);

switch(a!=b)
{
case 0:
printf("%c%c",'a’,b);
break;
default:

printf("%s",c);

fclose(filem);

#include <stdio.h>

enum durum {cokzayif=-2, zayif, vasat, iyi,

cokiyi};

void f(int t, int y);

int main() {
enum durum Xx;
X= vasat;
int t=x, y=zayif;
f(t,y);
printf("%d\n",t);
printf("%d\n",y);
return O;

void f(int t, int y) {
t=y;
y=t;

} // enum KONUSU SORUSUDUR

return O;

}

#include <stdio.h> #include <stdio.h>

int main() { enum durum {a, b=9,c};
int x; int main() {
chary; int d=10;

printf("Giris:");
//b nin ASCII'si 98dir.
x = getchar();
y = (char)x;
printf("Donusum:");
putchar(y);

return O;

(Kod caligtiktan sonra kullanici a degerini
girip enter’a basmigtir.)

printf("a\n");
/I prntf("b\n");
printf("c\n");
printf("d\n");
return O;

}

// enum KONUSU SORUSUDUR
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XXXI111.

Set 33 Sorular1

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>

int main() {
int x=8;
while(x-->5);
printf("%d",x);
return O;

}

#include <stdio.h>
#include <math.h>
int main() {
int DevC=10;
if(M_PI1>3.0) || (pow(3.4,2.0)>10.0))
printf("A");
else
printf("B");
printf("%d", DevC++);
return O;

Eile Edit Format ¥iew Help
[12 =
13
14

~=lolx|

|

#include <stdio.h>
int main() {
int a,b,c;
printf("AWNA\n");
FILE* doysa = fopen("txt.txt", "r");
if(doysa==NULL) return O;
fscanf(doysa, "%d", a);
fscanf(doysa, "%d", b);
fscanf(doysa, "%d", c);
printf("%d&??&%d", a, (a+2 == b)? 99:88);
return O;

}

#include <stdio.h>
int main() {
int z =10;
printf("%d", z);
{
intz =4;
printf("%d", z);

}
printf("%cpp", (z<5)?'R":'B");
return O;

#include <stdio.h>

int main() {
inta=12;
double b =7.2;
charc='R"
intdb =77;
switch((db-11)/40)

case 0: printf("%-2.3If\n", b);

case 1: printf("%6.3If\n", b);

case 2: printf("%7c\n", c);

case 3: printf("%5.9d\n", a);
}

return O;
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xxx1v. Set 34 Sorulari

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>
int main() {
int x=10;

printf("\n%d*%dd",5,x*x/4+2);
return O;

printf("Dedi:"Evet!"\nDedim:Aaa!");

#include <stdio.h>

int main() {
double x = 10e2;
printf("%21.3If\n", x/400);

#include <stdio.h>

int main() {
double a= 1.0, b=2.5;
while(a<=3.0)

{
while(b-2.0<=10.0)

{
b= b+1.0;

}

a*=2.0;

}

printf("%d", (int)(a*b));
return O;

}

#include <stdio.h>
int main() {
int x=17;
if(x>10)
printf("A");
else if(x>12)
printf("B");
else if(x>15)
printf("C");
printf("D");
return O;

1 printf("%.4If\n", x/400);
printf("%3.1If\n", x/400);
return O;
}
#include <stdio.h>
int g(int);
int main() {
int n=3;
while(n>=0)
if(g(n--)==0) return O;
printf("%d", n);
return O;
}
int g(int n)
{
if(n==0) return O;
int t=1,;
while(n>1)
{
t*=n;
n--;

printf("%d%d", t, n);
return n;
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xxxv. Set 35 Sorulari

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

yazmayiniz
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() { char h(double, char);

FILE* doya = fopen(“file.txt", "w"); int main() {

fprintf(doya, "Al1"); double x=2.5;

fclose(doya); while(h(x, 'r)=="a")

doya = fopen(“file.txt", "a");

fprintf(doya, "2 3"); printf("A");

fclose(doya); x= (x<5.0)?x:x-1.0;

doya = fopen("file.txt", "r");

char f; int x; printf(".2%lf", X);

fscanf(doya, "%c", &f); return O;

fscanf(doya, "%d", &x); }

printf("%d%c",x/2,f); char h(double p, charr)

fscanf(doya, " %c", &f); {

printf("%c%d" f, x); if(p==1.5)

fclose(doya); returnr;

return O; else

} return 'a’;
printf("H");
}
#include <stdio.h> /lkod.c dosyasi
int hello(int); #define DOLAR_TL 3.96
int main() { #include <stdio.h>
int a=3; int main(int argc, char *argv(]) {
hello(a); double tI=0.0, dolar=0.0;
return O; tl = dolar * DOLAR_TL,;
} dolar = (double) argc;
int hello(int a) printf("tl:%.21f", tI+1.0);
return O;

while(a>0)

{ (Kod komut ekranindan su komutlarla
intp=29; calistinlmistir:
printf("Hello%d"\n", a--); gcc kod.c -0 kod.exe

} kod.exe 100 dolar

return p; ) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR

}
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XXXVI.

Set 36 Sorular1

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>
int main() {
inti;
for(i=5; i!=15; i+=5)
printf("%d\n",i);
printf("%d", i);

return O;
}
#include <stdio.h>
int main() {
int x = 234;
switch(x/100){
case 1:
printf("A");
case 2:
printf("B");
default:
printf("C");
}
return O;
}

#include <stdio.h>

int main() {
intx=3;
do {
printf("A");
X++;
} while(x<3);
while(x>1) {
printf("R");
X-;
}
X++;
printf("%d",x);
return O;
}

#include <stdio.h>

#include <string.h>

int main() {
char x[]="987654321";
char y[10];
strncpy(y,x,3);
strncat(y,x,3);
printf("%s",y);

return O; }
// DiZGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main() {
inti,j;
for(i=2,j=5; i<j | | i==4; i++, j--)
{
printf("%d",i);
}
return O;
}
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XXXVI1.

Set 37 Sorular1

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>
void x(int dizi[], int n);
int main(){
int a[10]={1,2,3,5,4,6,7,8,0,9};
/*Insanlar uce ayrilir: Saymayi bilenler ve
bilmeyenler : )*/
x(a,10);
inti;
for(i=0; i<10; i++)
printf("%d", a[il);
return O;
}
void x(int dizi[], int n){
inti}j;
for(j=1; j<2*n; j++)
for(i=0; i<=n-2; i++){
if(dizi[i] > dizi[i+1]){
int temp = dizili];
dizi[i] = dizi[i+1];
dizi[i+1] = temp;
}
}

}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
void x(int [], int );
int main(){
int a[10]={1,2,3,5,4,6,7,8,0,9};

int z = sizeof(a)/sizeof(a[0]);
x(a,z);
inti;
for(i=0;i<z;i++)
printf("%d", a[i]);
return O;
}
void x(int dizi[], int n){
inti,j;
for(j=1; j<n/2; j++)
for(i=1; i<n-1; i+=2){
if(dizi[i] < dizi[i+2]){
int temp = dizi[i];
dizi[i] = dizi[i+2];
dizi[i+2] = temp;
}
}

}// Dizi KONUSU SORUSUDUR
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XXXVIIL.

Set 38 Sorular:

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

// kod2.c dosyasi

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv([]) {
printf("SAR");

inti;
for(i=1; i<argc; i++)
{
printf("%s\n", argv[i]);
}
return O;

}
(Kod komut ekranindan su komutlarla
cahstinimistir:

gcc kod2.c -0 MERHABA.exe

MERHABA DUNYA
) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main() {
int x=73,;
if(x>71)
printf("B");
else if(x>72)
printf("G");
else if(x>73)
printf("H");
printf("R™);
return O;
}

#include <stdio.h>

int main() {
inta[3] ={1,4,1};
int* b = &a[1];
int **c;
c = &b;
printf("%d",a[1]);
(**c)--
printf("%d",a[1]);
(*b)++;
printf("%d",*b);
b++;
printf("%d",*b);

return O;

} // ISARETGI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#define S5

typedef struct{
char isim[S][100];
int size;

hea;

int main()

{
tea cay={{"1","2","3","4","5"},S };
inti;
for(i=1;i<cay.size;i++) {
strcat(cay.isim[i],cay.isim[i-1]);

}

do{
i-;
cay.size = strlen(cay.isim[i]);
printf("%s\n", cay.isim[i]);

twhile(cay.size>=4);

return O;

} // YAPI KONUSU SORUSUDUR
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xxxix. Set 39 Sorulari

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>
void devir(int [1[3]);
int main()
{

int dizi[3][3];

inti,j;

for(i=0; i<3;i++)

for(j=0; j<3; j++)

ilizi[i][j]=i+2*j;

devir(diz}i);

for(i=0; i<3;i++)

{ for(j=0; j<3; j++)
l{orintf(“%d“,dizi[i][J']);
l}orintf(“\n“);

}

void devir(int x[][3])
{
inti,j;
for(i=0; i<3;i++)
for(j=0; j<i; j++)

{
int t = x[i][j];
x[il(j1=x[j]lil;
x[lil =t;

}

// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
typedef struct{
int x,y[3];
hvar;
void fonk(var*);
int main(){
var yok;
yok.x=1;
yok.y[2]=yok.x;
printf("%d%d\n",yok.x,yok.y[2]);

fonk(&yok);
printf("%d%d\n",yok.x,yok.y[2]);
return 0;}
void fonk(var* P){
if(P->x<-9)
P->y[2]=4;
(*P).x=5;
} // YAPI KONUSU SORUSUDUR

/*Fonksiyonun iginde kendisi ¢agiriliyorsa buna 6zyineleme
denir. Bu derste ayrica islenen bir konudur.*/

#include <stdio.h>

void yaz(char harf);

int main(){
yaz('D");

return O;

}

void yaz(char harf){
if(harf=='G') return;
printf("%c", harf);
yaz((char)((int)harf+1));
printf("%c", harf);

} // 62YINELEME KONUSU SORUSUDUR
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x]l. Set 40 Sorular1

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.
yazmayiniz

#include <stdio.h> #include <stdio.h>

#include <conio.h> int f1(char);
#define KM_MILES 0.62 Int ma'”g{] .
int main(){ printi("%c" 1)

double mil=100.0, sonuc;
sonuc = mil * KM_MILES;

char x = (char)fi('c");
printf("%c%c",X,t);

printf("A:"); return O;

int k1 = getche(); }

printf("B:"); " fl(cr]iLZr){ceva =a;
scanf("%If", &mil); return (int)pceva’p;
printf("F%c", (char)kl); }

printf("N%.3If",sonuc);

return 0; }

(Kullanici kod ¢alistiktan ‘a’ yazmis, 60.0°
yazmis ve enter’a basmigtir.)

#include <stdio.h>
#define yaz printf

#include <stdio.h>
enum boolean { false, true };

int main(){ int main(){
intt=13%3; enum boolean x = true;
switch(t){ if(true || x && !true)
case O: {
yaz("A"); printf("A");
case 1: }
yaz("B"); else
case 2: printf("B");
yaz("C");
default: printf("E");
printf("ERROR"); return (0);
} } // enum KONUSU SORUSUDUR
return O;
}
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xl1. Set 41 Sorular:

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.

e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

yazmayiniz
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() { int main(void)
printf(Sirin Baba:); {
printf(\nEyvahKacin); inta =141;
printf(\nGargamel!!!); double b = (double)a/2;
return O; printf("%2.5d\n",a);
} printf("%8.3If%-2sB",b, "E");
return O;
}
#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int f1(void);
{ void f2(int);
chara="f, double f3(int);
int x =7, int f4(double);
switch(a) int main()
{ {
case 'a" printf("A");
X=09; f10);
break; f2(f1();
case b f2(f4(f3(f1()+1)));
X *=9; return O;
break; }
case'c" int f1(void){
X++; return O;
break;
case 'd" void f2(int a){
X--: printf("%d",a);
break; }
default: double f3(int b){
x-5=10; return (double)(b/2);
} }
printf("%d", ++x); int f4(double c){
return O; return (int)c;
} }
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xli1.

Set 42 Sorular1

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>

enum gun {pazartesi=1, sali=2, carsamba=3,
persembe, cuma, cumartesi, pazar};

int main()

printf("%5.2d", (pazar-carsamba)%7);
printf("/null");
return O;

}

// enum KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

int main()

{
int a,b;
printf("A");
scanf("<<%d>>%d!",&a,&b);
ar*=3;
b-=6;
printf("\"%3.3d\"%4.2d",a,b);
return O;

(Kullanici kod ¢alistiktan sonra <<9>>11!
yazip enter'a basmistir.)

#include <stdio.h>
int main()
{
int toplam = 100;
int dolar = 0;
printf("Para:");
scanf("%d", dolar);
printf("Bakiye:%d$", toplam-dolar);
/*
printf("\nAMPERSAND\n");
*
return O;

#include <stdio.h>
int main(){
int number;
char letter;
printf("A");
scanf("%d", &number);
printf("B");
scanf("%c", &letter);
printf("%d%c",number,letter);
printf("END");
return O;
}
(Kullanici kod ¢alistiktan sonra 5 yazip
enter'a basmistir.)

#include <stdio.h>

int main(){

charx ='a’;
inty=( x1="a'?9:7);
if(y==3);

printf("%d", ++y);
if(y=1)

printf("%d", y--);
if(y=0)

printf("%d%d%d",y,y,y);
return O; }

#include <stdio.h>

int main(){
inta=29;
intb =8;
dof

printf("%d%d\n",a,b);
twhile(a*b<60);
int t;
t=a;
a=b;
printf("%d%d\n",a,b);
return O; }
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xli11. Set 43 Sorulari

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

yazmayiniz

#include <stdio.h>

#include <stdio.h>

int f1(int); #include <stdlib.h>
int main() int main()
{ {
intx =5; inta=5/2;
printf("%d", x); switch(a)
{ {
int x = 99; case 0: return O;
printf("%d", x); case 1: exit(0); break;
} case 2: while(a<=2);
printf("%d", x); case 3: if(a%2==1)
f1(x); printf(*a");
printf("%d", x); }
return O; printf("AAAA™);
} return O;
int f1(int x){ }
X =x*15;
return x;

#include <stdio.h>

#include <stdio.h>

int main() int main()
{ {
intx=7,vy,t; int para = 300;
y=t=9; if(para>150)
if(x>y) printf("P");
t=x; else if (para == 300)
X=Y; printf("R");
y=t; else if (para>300)
if(x<y)
printf("A"); para=0;
printf("%d",x); printf("%d", para);
printf("B"); return O;
return O; }
}
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xliv. Set 44 Sorulari

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main() int main()
{ {
int €=7,k; printf("A");/*
k=(e?2:5); printf("B");
switch(k) printf("E");*/
{ printf("G");
case 2: /I printf("H");
printf("e"); printf("N"); //
break; printf("RW\");
case 5: return O;
printf("k™); }
break; - -
default: #lncluc_jeo<{std|o.h>
oL . int main
E:gg(( ke"); double r=5.2;
} : double* e;
intf("v'"): e=&r;
fé'tﬂtrfrg %-)' printf("Giris:");
} ’ scanf("%lf", e);
printf("Veri:%.2If", r*e);
#include <stdio.h> return 0;
nt malni(l)qt{a[gl = {2,4,8); (Kullanici kod calistiktan sonra "2.0" yazmig
int* b = &all: ve enter’a basmistir.)
!n LK [] alll; // ISARETCI KONUSU SORUSUDUR
e #include <stdio.h>
DA _ int main() {
E:'?ffg)%d A char dizgi[100];
AP/ ) printf("Kod:");
Ei"(’fg().%d A scanf("%s",dizgi);
printf(",%d" *b); ; p “f‘tf(i'%d"* o
++b: T sizeof(dizgi)/sizeof(dizgi[0]));
0 XY - printf("\n");
o D g
// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR . rewrn0;
} // DizGi KONUSU SORUSUDUR
(Kullanici kod galistiktan sonra "Java C"
yazmis ve enter’a basmistir.)
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xlv. Set 45 Sorular

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

/I koddenemel212ss.c dosyasi

#include <stdio.h>

int main(int argc, char *argv(]) {
int i; printf("%c", 'C");
for(i=argc-1;i>0;i-=2)

printf("%s\n",argvli]);

return O; }

(Kod komut ekranindan su komutlarla

cahstinimistir:

gcc koddenemel212ss.c -0 ASLINDA.exe

ASLINDA OLUR TEMPOYA ALISIRSAN
) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

#include <string.h>

int main() {
char giris[100]="11111111111";
printf("S:");
scanf("%]["a]s",giris);
printf("%s\n",giris);
strcat(giris,"arap");
printf("%s%d", giris, strlen(giris));
return 0;}

(Kullanici kod galistiktan sonra "Hamsi"

yazmis ve enter'a basmistir.)
// DiZGI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
void x(int dizi[], int n);
int main(){
int a[5]={5,1,2,8,4};
X(a,5);
int i,
for(i=0; i<5; i++)
printf("%d", a[i]);
return O;

void x(int dizi[], int n){
intij;
for(j=1; j<30; j++)
for(i=1; i<=n-2; i++){
if(dizi[i] > dizi[i-1]}{
int temp = dizi[i];
dizi[i] = dizi[i-1];
dizi[i-1] = temp;
}
if(j==3)continue;
}

}// Dizi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <time.h>
#include <stdlib.h>
int main(){
srand(time(NULL));
int dizi[20] ={5,3,2,6,2};
inti, r=0, t=1;
for(i=5; i<20;i++)
dizi[i] = rand()%10+5;

while(1)
{
for(i=0;i<20;i++)
if(dizi[i]==t)
r++;
}
t++;

if(t==5) break;

}
printf("%d%d",r,t);
return O;

}

// DiZi KONUSU SORUSUDUR
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x1vi.

Set 46 Sorular:

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

#include <stdio.h>
void yazl(int a);
void yaz2(int* b);
int main() {
inta=2,b=7;
yazl(a);
yaz2(&a);
yazl(b);
yaz2(&b);
printf(*\n");
yazl(a);
yaz2(&a);
yazl(b);
yaz2(&b);
return O;

void yazi(int a)

printf("%d", a++);
Eloid yaz2(int *b)
\ printf("%d", (*b)++);

// ISARETCI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

void fonk(int);

int main(){
fonk(9);
return O; }

void fonk(int a){
if(a!l=1) {
printf("%d",a);
fonk(a-2);
printf("%d",a);
}

return;}
// OZYINELEME KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>
#include <string.h>
int main() {

1

char yemek1[20]="KURU";
char yemek?2[]="FASULYE";
char yemek3[20]="PIRASA";

if(strcmp(yemek1,yemek?2))
{

strcpy(yemekl,yemek3);
else
{

strcpy(yemek2,yemek3);
}

printf("%s\n",yemek1);

printf("%s\n",yemek?2);

//Lutfen harfleriniz net olsun.

}

printf("%s\n",yemek3);
return O;

// DiZGi KONUSU SORUSUDUR
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xlvil. Set 47 Sorular

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Cankl koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diisiindiginiz

yazmayiniz

sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

/I OdevEnEnSondanDahaSon.c dosyasi
#include <stdio.h>
void eb(char, int);
int main(int argc, char *argv(]) {
printf("L");
int x= (int)argv[1][0] - (int)'0";
eb('A',X);
eb('B',argc);
return O;

void eb(char x, int y)
{ . .

int j;

for(j=1; j<=y;j++)

printf("%c",x);

return;}
(Kod komut ekranindan su komutlarla
cahstinimistir:
gcc OdevEnEnSondanDahaSon.c -0 Odev.exe

Odev.exe 3
) // KOMUT EKRANI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

#include <string.h>

typedef struct {
char isim[100];
double kilo;

} player;

void doldur(player);

int main() {
player t;
strepy(t.isim,"L. Messi");
t.kilo =72.5;
doldur(t);
printf("%c%.1If",t.isim[0],t.kilo);
return O;

}

void doldur(player P) {
strcpy(P.isim, "C. Ronaldo");
P.kilo=84.4;

} // DizGi KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

void sirala (int[][5], int);
void degistir(int* a, int* b);
int main() {

k
sirala(dizi,3);
inti,j;
for(i=0; i<3; i++) {
for(j=0; j<5; j++)
printf("%d",dizi[i][j]);
printf("\n");
}
return O;
}
void sirala (int dizi[][5], int n) {
inti,j,k,birDaha,p=1;
for(k=0; k<n; k++) {
do{
birDaha=7;
for(i=0; i<4; i++) {
if(dizi[K][i]*p<dizi[K][i+1]*p)
{

degistir(&dizi[K][i],&dizi[k][i+1]);
birDaha--;
}

}
} while(birDaha!=7);
y

void degistir(int* a, int* b) {
int temp = *a;
*a:*b;
*b = temp;

} // bizi KONUSU SORUSUDUR
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x1viii.

Set 48 Sorular

yazmayiniz

e (Mantik hatasi haricinde) Hata icerdigini disiindligliniiz sorularda ne tir bir hata
oldugunu asagidaki seceneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde)
yaziniz VE aciklamasini cevap kutusunun altina ya da soruya yakin baska bos bir alana
(6rn. “Canki koddaki ... eksik.” seklinde)belirtiniz.

HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama calismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda sonsuz déngliye girecektir.
e Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diistindigliniz
sorularda) hatasiz sorularda oldugu gibi sadece ekran ciktisini yaziniz, HATA# vs.

] s - ot Derer S el e

Dosya Diazen Bigim  Goérdndm  Yardim

Ali Amca 500 -
Cseveroglu 400
Hamiyet Teyze 250

Sirine Nine 500
\——J

#include <stdio.h>
typedef struct {
char isim[100];
int aidat;
} apartment;
int main() {
apartment ev={};
FILE* dosya = fopen("dosya.txt","r");
if(dosya==NULL) return 1;
int i;
for(i=0; i<2; i++) {
fscanf(dosya," %["0123456789]s",
ev.isim);

Il % isaretinden once 1 bosluk vardir.

fscanf(dosya, "%d", &ev.aidat);
}
for(i=0; i<2; i++)
printf("%s\n", ev.isim);
return O;

}

// YAPI KONUSU SORUSUDUR

#include <stdio.h>

typedef struct {
int sayi;
s
int p(t* R);
int main() {
tX;
x.sayi=10;
P(&x);
if(x.sayi>20)
printf("A");
else if(x.sayi>25)
printf("B");
else
printf("C");
return O;
}
int p(t* R)
R->sayi=30;
return 15;
}

// YAPI KONUSU SORUSUDUR
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7. KODDA BOSLUK DOLDURMA SORULARI

i. Set 1 Sorularl // OZYINELEME KONUSU SORUSUDUR

Asagidaki kod, 6rnek ciktida verildigi gibi bir sekil cikarmaktadir. Seklin boyutu main’in
icindeki boyut degiskeniyle belirlenmektedir. Bosluklari doldurunuz.

e+ C:\Documents and Settings\0guzH\Desktop\Kodlary| simsiz7.exe

azazaz.r g
oo e
razaz.d
Tazal
-

3

-
o
T
B TaEaiaial
0ok JeeE-ToE- ek

Process exited after B.02463 seconds with return value B

Press any key to continue . . .
-
4| | b

Ornek ¢ikty (boyut’a 6 degeri verildiginde)

#include <stdio.h>

int main()

{ /I main basliyor

int boyut=6;
ucgen(boyut);

return O;

} /I main bitiyor

ucgen ( ) ucgen(n-1);/*bu kismi devre disi
birakamazsiniz kodunuzda.*/

{ /I ucgen fonk. basliyor

int i;
if( )

{

}

/l kod, yan sUtundan devam eder. } /I ucgen fonk. bitiyor
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11. Set 2 Sorular:

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

¢ Bosluk birakilmis olan her satira sadece bir komut/ifade gelecektir.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

KOD // bizGi konusu SORUSUDUR EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int ma|n(){ e+ CiYDocuments and o ] 4
Izim:Ahmet Cseveroglu -
fal . erhaba Ahmet Cseveroglu?
Char |S|m[100], isteme hosgeldiniz?

: (TP Process exited after 15.27
prlntf( ISIm' )1 Press any key to continue

-

< | v

printf("Merhaba %s!\n", isim);
Kod cgalistirildiktan sonra

printf("Sisteme hosgeldiniz!"); kullanici “Ahmet

return O: Cseveroglu” seklinde giris
' yapmistir.

}

KOD EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int main(){

int sayi=0;

e C:4yDocuments a) i ] 5]
printf("10 veya 10'danbuyuk \nbir sayi giriniz:"); 8 veya 1@’ danbuyuk =

) hir s_a.yi_g:i.rin:i.z tQTUZ

scanf("%d", &sayi); Foheas Seiniz:-a2

Yanlis giris.

Tekrar giriniz:?

Yanlis giris.

Tekrar giriniz:18

Girisiniz alinmistir.

{ Tezeklkur ederi=.
printf("Yanlis giris.\n"); gﬁgggsﬁn;xigzdtﬁfggﬁtliz&
printf("Tekrar giriniz:"); /| | iy

Kod caligtirildiktan sonra
kullanici sirasiyla
scanf("%d", &sayi); e “OTUZ”

} ° [i_32"

] ) o ) ) ) ) ) ; ° [i9"

printf("Girisiniz alinmistir.\n"); . “10”

printf("Tesekkur ederiz."); seklinde girisler yapmistir.
return O;

}
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111. Set 3 Sorular:

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

¢ Bosluk birakilmis olan her satira sadece bir komut/ifade gelecektir.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

KOD EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

int main(){

int sayil, sayiz; Kod kullanicidan herhangi
srand(time(NULL)); bir giris istememektedir.
sayil=rand()%6+1; Kod her galistirildiginda
farkli bir ¢ikti vermektedir.

do Ornek bir ¢ikti:
e CoyDocumenk 10| |
{ Bol sans? Al
Farl:3
Far2: b
Oyuncu2 kazandit

Process exited after
Presz any key to con

-

R .

Bagka bir ¢ikt:
e CoyDocumenk =10l x|

printf("Bol sans!\n"); zﬁgll_iigns! g

Far2:3

printf("Zar1:%d\n",sayil); Oyuncul kazandit
3 n -0, n o P ited aft
printf("Zar2:%d\n",sayi2); P:gggsgn;xiez cakter
| '

printf("Oyuncul kazandi!");
else

printf("Oyuncu2 kazandi!");

return O;
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1v. Set 4 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

e Bosluk birakilmis olan her satira sadece bir komut/ifade gelecektir.
e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

KOD EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int main(){

inti, j;

{ Kod kullanicidan herhangi
1 bir giris istememektedir.
=L
while(j<=i) e ChDocument =10zl
{ e 3

printf("*"):; i
Process exited after
Press any key to con
} K - v g
printf("\n");

}

return O;

}

KOD // pizi konusu SORUSUDUR EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int main() {

intij;
for(i=0; i<2; i++) {

int dizi[2][2]= {{32,41},{70,80}};

{
}
printf("\n");
}
return O; }

Kod kullanicidan
herhangi bir girig
istememektedir.

=10l x|

2411
argnt

POCESS exXi
ress any k™
4 [ !5,.:
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v. Set 5 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

e Mimkin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

/I Bu kodun ekran c¢iktisi sadece “A7” dir.

#include <stdio.h> // vapI koNUSU SORUSUDUR

typedef struct
{ char a;

int b;
}veri;

void fonk(veri *, int *);
int main()
{ veri A={};

fonk(

printf("%c%d", A.a, A.b);
return O; }
void fonk(veri *t, int *x)

{

[*bos*/t

*X=7;

SOZDE KOD
Klavyeden X girene kadar girilen her metni ekrana yazan
algoritma

ORNEK EKRAN
TASLAGI
Planlanan sekliyle

1.Basla
2.Bir metin gir. (metin)

3.Eger metin “X” ise

4. Yaz metin

5.

6.Dur

Sozde
So6zde
Pseudo
Pseudo
Kod
Kod

X

Hatirlatma: Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler
kullanmaniz beklenmektedir

Yukaridaki érnek taslakta
klavyeden girilen degerler
koyu italik gésterilmistir.
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V1.

Set 6 Sorular:

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

// DiZi, DiZGI, [SARETCI KONUSU SORUSUDUR

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

Asagidaki kodda kullanilan Sans.txt
dosyasi igerigi soyledir:

~lolx]

File Edit Format Wiew Help

12 43 30 24 15 [
[

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

Asagidaki kodun iki farkh cesit girdiye
karsi ciktilari soyledir:

@ C:\Documents and Settings',DguzHiDeskto; =] |
-

ansli sayilarimiz
>12<{>43<{>30<>24<> 1K
Hangi sayiyi tahmin etmistiniz?
Sifirdan buyuk bir deger:-1@0
Sifirdan buyuk bir deger:-9@
Sifirdan buyuk bir de?er:SS

Sayiyi tutturamadiniz?

Process exited after 16.38 seconds
Press any key to continue .

K1 | A

&t O Documents and Settings' DguzH'DeskE

ansli saéi arimiz
>12<{>43<{>30¢{>24<>15¢
Hangi sayiyi tahmin etmistiniz?
Sifirdan buyuk bir deger:
Sifirdan buyuk bir deger:@
Sifirdan buyuk bir deger:43
Sansli bir sayiyi tutturdunuzt

Press any key to continue .

Kl | »

/[BOYUT tanimlandi.
/IBOYUT bir degisken degildir.
int main()

{

int *dizim, i, deger, Xx;

/IBOYUT elemanli dizi icin hafizadan yer ayirt edildi.

FILE *dosya =

for(i=0; i<BOYUT; i++)
{

}

/I Sansli Sayilar Sans.txt'den okunarak diziye yerlestirildi.
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printf("Sansli sayilarimiz\n");
for(i=0; i<BOYUT; i++)
printf(">%d<",dizim[i]);

printf("\nHangi sayiyi tahmin etmistiniz?\n");
do{

printf("Sifirdan buyuk bir deger:");
scanf("%d", &deger);

x=0;
for(i=0; i<BOYUT; i++)
{
if(
{
x=1;
break;
}
}
if(x!=0)

printf("Sansli bir sayiyi tutturdunuz!");
else
printf("Sayiyi tutturamadiniz!");

/ldizim'in bellekte kapladigi alanin isi bitti.

/I "dosya"nin isi bitti.
return O;

}
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vil. Set 7 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

e Mimkin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.

KOD

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int main() {

int sayi , tahmin, i=0;

printf("1 ile 100 arasinda bir sayi tuttum.\nBil bakalim kac?\n");

do { /* yorum: cevaplariniz sade olmali, sadece bosluklari doldurunuz.

printf("\n%d.tahmin:",i);

scanf("%d", );

while(!( )Rt

printf("Gecersiz giris. Tekrar:");

if(tahmin==sayi) printf("\nTebrikler. %d tahminde bildiniz!", i);

(tahmin<=sayi) printf("\nCik yukari!");

else printf("\nln asagi!");

ORNEK CIKTI-1

1 iTe 100 arasinda bir sayi tuttum. 2]
Bi1 bakalim kac?

1.tahmin:42

Cik yukari!
2.tahmin:43

Tebrikler. 2 tahminde bildiniz!

FProcess exited after 1.631 seconds with
return value 0

Press any key to continue . . .

Bu ornekte kullanici kod
calistiktan sonra sirasiyla
42 ve 43 degerlerini

girmistir.

ORNEK CIKTI-2

1 iTe 100 arasinda bir sayi tuttum. -
Bi1 bakalim kac?

1.tahmin:101
Gecersiz giris. Tekrar:100

In asagi!

2.tahmin:0

Gecersiz giris. Tekrar:10000
Gecersiz giris. Tekrar:1

Cik yukari!
3.tahmin:50

In asagi!
4. tahmin:25

Cik yukari!
S.tahmin:40

Cik yukari!
6.tahmin:43

Tebrikler. 6 tahminde bildiniz!

FProcess exited after 16.49 seconds with
return value 0 .

Press any key to continue . . . =l

Bu 6rnekte kullanici kod
calistiktan sonra sirasiyla
101, 100, 0, 10000, 1, 50,
25, 40 ve 43 degerlerini

girmigtir.

91




vill. Set 8 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

olarak dogruluguna emin olunuz.

e Noktali virgil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak tizere cevabinizin tam

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

KODy/ 6zvieLEME koNUSU SORUSUDUR EKRAN CIKTISI
Kod sag siitunda goriilen sekil ¢iktisin1 vermektedir.
#include <stdio.h>
void fonk(int);
int main(){
fonk( );
return O;
}
KOD CIKTISI
void fonk(int r){ AAA
AAAAA
AAAAAAA
if(r% ==0) AAAAAAAAA
{ PROGRAMIM
AAAAAAAAAAA
AAAAAAAAA
printf("PROGRAMIM"); AAAAAAA
AAAAA
AAA

int i

for(i=0;i<r;i++)
printf("A");

printf("\n");

printf("\n");
for(i=0;i<r;i++)
printf("A");

return;

Process exited after 0.(
hds with return value 0
Press any key to continu

Kullanici kodu galistirdiginda
higbir deger girmemis ve
dogrudan bu giktiyi elde

etmistir.
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1X. Set 9 Sorular

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

olarak dogruluguna emin olunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

KOD // pizGi konusu soRUSUDUR
Kod, kullanicidan bir sézciik alip, sdzciigiin igindeki harfleri alfabetik olarak
siralamaktadir.

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
#include <string.h>
void sirala (char [], int);
int main() {
char isim[30];
printf("Sozcuk:");
scanf("%s",isim);

sirala(isim, );

printf("-Siralanmis-\nSozcuk:%s", isim);

return O;
}
void sirala (char dizi[],int n) {
int i, degistiMi;
char temp;
do {
degistiMi = 1;
for(i=0; i< n-1; i++) {
if( ) {
temp=dizi[i];
dizi[i]=dizi[i+1];
dizi[i+1]=temp;
degistiMi = 2;
}
}
n--;
} while( );
}

ORNEK KOD CIKTISI-1
Sogcuk:abakus -
-Siralanmis- -
Sozculk:aablsu

Process exited a~|

Kullanici kodu galistirdiktan
sonra “abakus” girisi
yapmis ve enter’a

basmistir.

ORNEK KOD CIKTISI-2
Sozcuk:atari -
-S1ra1anm1s- -
Sozcuk:aairt

Process exited

Kullanici kodu calistirdiktan
sonra “atari” girisi yapmis

ve enter’a basmistir.
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X. Set 10 Sorular

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullaniniz.Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

KOD
#include <stdio.h>
int main() {
intd,e;
for( ) {
for( ) {
if(
printf(*(%d,%d)",d,e);
else
printf("%5s","");
}
printf("\n");
}
return O;
}
EKRAN CIKTISI
KOD CIKTISI
(1,1) (1,5) |
(2,1) (2,4)
(3,1) (3,3)
(4,1)(4,2)
5,1
(6,1)(6,2)
(7,1) (7,3)
(8,1) (8,4
(9,1) (92,5
Process exited after 0.055
nds with return value 0

Kullanicr kodu ¢alistirdiginda hicbir deger girmemis ve dogrudan bu ¢iktiy1 elde etmistir.
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x1. Set 11 Sorular

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.
e Mimkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler

eklemeyiniz.

SOZDE KOD

[1-35] araligindaki sayilari ekrana yazdiran ancak 3’tin katlarinda sayi yerine “Cim”, 5’in katlarinda say1 yerine

SOZDE EKRAN
CIKTISI

“Bom”, hem 3’lin hem de 5’in katlarinda ise say1 ya da “Cim” ya da “Bom” yerine “CimBom” yazdiran algoritma.

1. Basla

1
2
. sayac tanimla ve ona 0(sifir) degerini ata. —m
el
B-:_:-m
3. %m
8 1]

_m
4, Ekrandaki imleci bir alt satira indir. E?_m

N

Zim
13
. Eger sayac ise Git . 14
I 1mEBom
16
17
6. Eger mod(sayac, )=0 ise sunlari yap: Ekrana yazdir ve Git3. fi‘lgm
Bom
I—m
. Eger mod(sayac, )=0 ise sunlari yap: Ekrana yazdir ve Git3. 27
23
Zim
. . Eom
)=0 ise sunlari yap: Ekrana yazdir ve Git3. 76
Zim
20
29
_1mEom
31
32
10. Git 3. cm

' 34
Eom

v

~N

(o]

. Eger mod(sayac,

9. Ekrana yazdir.

11. Dur
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xi11. Set 12 Sorular1

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

olarak dogruluguna emin olunuz.

eklemeyiniz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam

e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler

KOD

Faktoriyel iglemi ve kombi2 ismi verilen 6zel bir islemi( kombi2(n, k) = o

asagida verilen belli degerlerle yaparak ii¢ hesabin sonuglarini ekran ¢iktisinda gosteren kod.

n!

)

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

int kombi2(int,int);

int main() {

printf("5! = %d\n", faktoriyel(5));
printf("kombi2(5,2): %d\n", kombi2(5,2));
printf("kombi2(5,3): %d\n", kombi2(5,3));

return O;

}
{r
while(
{
sonuc*=n;
__n;
}
return sonuc;
}

int kombi2(int a, int b){

int x,y,z;
x = faktoriyel(a); y = faktoriyel(a-b-2);
return x/y/ i}

z = faktoriyel(b);

Process axited afieI;l
7

Kod ¢alistirildiktan sonra
herhangi bir giris yapiilmamis
ve dogrudan bu ¢ikti elde
edilmistir.

/~k

MUmkuin oldugunca
sade komut/ifadeler
kullanmaniz
beklenmektedir.
Gereksiz
komut/ifadeler
eklemeyiniz.

Bu tir durumlarda
kodunuz ¢kt
acisindan isteneni
yapiyor olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

*/
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x111. Set 13 Sorular:

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak lizere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.

e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz.

KOD //pizi konusu SORUSUDUR

: . EKRAN CIKTISI
Kullacidan aldig: say: adedince rakam ([0-9].araliginda sayi) iireten kod ¢
#include <stdio.h> // Bu soruda doldurmaniz gereken 4 bosluk vardir. s+ C:\Documents and Settin =10l
. . Elroirinden ar a ac rakam -
#include <stdlib.h> { [0-9] ¥ istersiniz:3
#include <time.h> gagsl’l rakamlariniz sunlar:
int main(){ Process exited after 10.72 secon
. F t t P
Srand(tlme(NULL)); Fess any key To Continue =
A »
int n=-1; e i

Kod calistirildiktan sonra 3 girisi yapilmis

ve enter’a basilimistir.
printf("Birbirinden farkli kac rakam\n ( [0-9] ) istersiniz:"); &t C:\Documents and Settin =1ol |

int *p = &n;

Eirbirinden farkli kac rakam AI
{ [0-9] » istersiniz:1l
scanf("%d" p); Gecerls’lz irds. [1,10]
. L. araliginda giris yapiniz:0
int dizi[10]={};
Cecersiz qgirdis. [1,10]
araliginda giris yapiniz:7
while( (n>:1 && n<:10) ){ Sans1i rakamlariniz sunlar:
2546138
printf("\nGecersiz giris. [1,10]\n araliginda giris yapiniz:"); -
Process exited after 21.32 secon
fflush(stdin)' Press any key to comtinue . . .
scanf("%d",&n); KN tl
} Kod ¢alistirildiktan sonra sirasiyla 11, 0

ve 7 girisleri yapilmis ve her giristen

printf("\nSansli rakamlariniz sunlar:\n"); sonra enter’a basilmistir.

inti=1;

while(i<=n){ /* MUmkiin oldugunca
intt =rand()%10; sade komut/ifadeler

kullanmaniz

. beklenmektedir.

i i Gereksiz

dizit]++; komut/ifadeler

printf("%d ", t); eklemeyiniz.

Bu tlr durumlarda
kodunuz ¢ikti
} acisindan isteneni
} yapiyor olsa bile puan
alamayabilirsiniz.*/

return O;
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xiv. Set 14 Sorular

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

olarak dogruluguna emin olunuz.

eklemeyiniz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak lizere cevabinizin tam

e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler

KODy// vapi konusu SORUSUDUR

Kullanicinin bir menii aracihgiyla maksimum MAKS_KUKLA_ADET kadar kuklay: renkleriyle
birlikte secerek sepete eklemesini saglayan ve kodun sonunda da sepetin igerigini gésteren bir
kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h> // Bu soruda doldurmaniz gereken 6 bosluk vardir.
#define MAKS_KUKLA_ADET 3 /*Bu deger degistirilerek kod basarili sekilde guncellenebiliyor
olmali. Buna gore, parametrik sekilde kodu tamamlayiniz.*/
#define MAKS_RENK_HARF 100
typedef struct {
char renk[MAKS_RENK_HARF+1];
} sprite;
typedef struct {

int adet;
} basket;

int main() {
basket sepet = {};
do {

int secim=0;

printf("Sepete kukla EKLEmek icin 1e,\nCIKIS icin 2e basiniz:");
if( scanf("%d", &secim)!=1 || (secim!=1 && secim!=2) ){
printf("\nGecersiz giris.\n");
fflush(stdin);

if(secim==2) {
elveda(&sepet);return O;

printf("\nNe renk olsun:");
fflush(stdin);
scanf(" ", sepet.kukla[sepet.adet].renk);
printf("Kukla sepete eklendi.\n\n");
(sepet.adet)++;
} while(sepet.adet<MAKS _KUKLA_ADET);
printf("Maksimum kukla sayisina ulastiniz.");
elveda(&sepet);
return 0;}
void elveda( ) {
int i;
if(s->adet>0) {
printf("\nSEPETTEKI KUKLALARINIZ\n");
printf("NOURENK\n");
for(i=0; i<s->adet; i++) {

basilmistir.
printf("%d\t%s\n",i+1, );
} }
printf("\nHoscakalin"); }

ot C:\Documents and Setting:

Sepete kukla EKLEmek icin 1e, =
CIKIS icin Ze basiniz:EKLE

=10l x|

Gecarsiz giris. L.
Sepete kukla EKLEmek icin le,
CIKIS icin Ze hasiniz:1

Me renk olsun:Gok mavisi
kKukla sepete eklendi.

Sepete kukla EKLEmek icin le,
CIKIS icin Ze basiniz:2

SEPETTEKI KUKLALARINIZ
MO REMK
i Gok mavisi

Hoscakalin

Process exited after 30.53 seconds «
14 ay

Kod ¢alistirildiktan sonra
sirasiyla EKLE, 1, Gok mavisi ve
2 girisleri yapilmis ve her
giristen sonra enter’a
basiimstir.

et C:hDocuments and Setking:

N |=l}
Sepete kukTa EKLEmek Tcin 1e, =
CIKIS icin 2e basiniz:1

Me renk olsun:Eflatun
kKukla sepete eklendi.

Sepete kukla EKLEmek icin le,
CIKIS icin 2e hasiniz:1

Me renk olsun:kirmizi
Kukla sepete eklendi.

Sepete kukla EKLEmek icin le,
CIKIS icin 2e basiniz:1

Me renk olsun:Uzay yesili
kKukla sepete eklendi.

aksimum kukla sayisina ulastiniz.
SEPETTEKI KUKLALARINIZ
MO RENE

1 Eflatun
2 Kirmizi
3 Uzay yesili

Hoscakalin

Process exited after 13.5 seconds w=
14 H

Kod ¢alistirildiktan sonra
sirasiyla 1, Eflatun, 1, Kirmizi, 1,
Uzay yesili girisleri yapilmis ve

her giristen sonra enter’a
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xv. Set 15 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

eklemeyiniz.

doldurunuz.

olarak dogruluguna emin olunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam
e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler

e Kod calistirildiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari

KOD

Kullanicidan aldig1 sayinin kag¢ basamakli oldugunu yazdiran kod EKRAN GIKTISI
#include <stdio.h>
int basamak(int); Sayi giriniz:141 2

int main()

{

printf("Sayi giriniz:");
scanf("%d", &sayi);

printf("Sayi %d basamaklidir." ,

return O;
}
int basamak(int )
{

int sayac= ; /Inoktali virgul

(num/10>0)
{
num=num/10;

}

return ; /Inoktali virgul
}

Sayi 3 basamaklidir.
Process exited after
Press any key to cont

w
< >

Kod ¢alistirildiktan sonra 141 girisi
yapilmis ve enter’a basiimistir.

Sayl giriniz:2018020 °
Sayi 7 basamaklidir.
Process exited after
Press any key to cont.

Kod ¢alistirildiktan sonra 2018020
girisi yapilmis ve enter’a basiimistir.

/* Kullanicinin hep gecerli
giris yaptigini varsayiniz.

Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz. Gereksiz
komut/ifade kullanimlarinda,
kodunuz ¢ikti agisindan
isteneni yapiyor olsa bile ilgili
kisimdan puan
alamayabilirsiniz. */
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xvl. Set 16 Sorular

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak lzere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.

e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz.

e Kod calistirildiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari

doldurunuz.

KOD
Calistirildiginda asagidaki gibi bir mesaj.txt dosyasi ve ekran ¢iktisi iireten kod.

#include <stdio.h>
#include I

ipucu: Bu kod iki pargaya ayrilabilir.

1) 141 degerini sifreleyip dosyaya sifreli
bir mesaj yazdiran kisim

2) Dosyadan sifreli mesaji alip 141
degerini elde eden kisim

int sifrele ; /Inoktali virgul
sifreyi_kir(int);
int main()/* Yalnizca alt cizgili yerleri doldurunuz(bu metin de koda dahildir.)

double gizlisayi = (double) 141, %
int gonder = sifrele(gizlisayi);
FILE* papatya = fopen("mesaj.txt", " ");

fprintf(papatya, "Ayse tatile %d nolu perondan gitsin.", gonder); // Noktali virgulleri vs. unutmayiniz.

int sayi;

papatya = fopen( ! ")
(papatya, "Ayse tatile %d nolu perondan gitsin."”, &sayi);
printf("En guzel ders: %.0If", sifreyi_kir(sayi));

return O;
} /*Soruda isteneni yapacak sekilde mimkin
. oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz
Int (double x) beklenmektedir.
{

int = (int) ( (x,2.0)+1.0); Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz. Bu tir

return e, durumlarda kodunuz ¢ikti agisindan isteneni
} yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.

: S il Kod caligtiriidiginda derleyici herhangi bir uyari
sifreyi_Kkir(int

{ yi_Kir(int ) ya da hata vermemelidir.*/

return sqrt((double)(y-1));
}

En guzel ders: 141 2

Process exited after

) mesaj - Not Defteri - o X Press any key to cont
Dosya Dizen Bigim Gorinim  Yardim ©
V\yse tatile 19882 nolu perondan gitsin. - -
Kod calistirildiktan sonraki ekran
Kod caligtirildiktan sonra olusturulan mesaj.txt dosyasinin icerigi ciktisi

Koddaki 141 degeri 143 ile degistirilirse mesaj.txt igerigindeki sayi 20450 ve ekran giktisindaki say1 143 olmaktadir.
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xvil. Set 17 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.
e Miumkin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler

eklemeyiniz.
e Kod calistirildiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari
doldurunuz.
KOD // vapi konusU SORUSUDUR EKRAN CIKTISI

Kullanicidan sézciik(ler) girisi alip 6rnek ciktilardaki gibi sonug iireten kod

#include <stdio.h>

#define pogaca Urunun ismi nedir:C wvitamini

C vitamini isimli wrun listeye eklenmistir

Process exited after 9.147 seconds with re
Devam etmek ig¢in bir tusa basin . . .

char isim[141]; Kod ¢alistirildiktan sonra "C vitamini" girisi
yapilmis ve enter’a basiimistir.

typedef struct {

int adet;

Urunun ismi nedir:az susamli Cmit
@z susamli Cmit isimli urun listeye eklenmistir.

double birimFiyat;

U . Process exited after 182.6 seconds with return v
run;

Devam etmek i¢in bir tusa basin . . . o

Kod ¢alistirildiktan sonra "az susamli Cmit"

typedef struct {
girisi yapilmis ve enter’a basilmistir.

Urun urunNo[1];

Urunun ismi nedir:borulC
borulC isimli urun listeye eklenmistir.

} ; Process exited after 34.31 seconds with

int main() Kod calistirildiktan sonra "borulC" girisi
yapilmis ve enter’a basiimistir.

{

Market urunl; /* Kullanicinin hep gegerli

printf("Urunun ismi nedir:"); girig yaptigini varsayiniz.

Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz. Gereksiz
scanf(" ", pogaca); komut/ifade
kullanimlarinda, kodunuz
¢ikti agisindan isteneni

printf(" isimli urun listeye eklenmistir.", pogaca); yapiyor olsa bile ilgili
kisimdan puan
return O; alamayabilirsiniz. */
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xviil. Set 18 Sorulari

Kodlardaki bos birakilmis alanlar: dikkatlice doldurunuz.

o Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam
olarak dogruluguna emin olunuz.
e Miumkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.Gereksiz komut/ifadeler

eklemeyiniz.
e Kod calistirildiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari
doldurunuz.
KOD
Yiikseklik ve genislik degerini kullanicidan alarak drnek ¢iktilardaki gibi T harfi EKRAN CIKTISI
bastiran kod
#include <stdio.h> T harfine ait yukseklik
H H (2 ya da daha buyuk olmali):2
int maln(){ T harfine ait genislik
(3 ya da daha buyuk ve tek sayl olmali):3
K . ) K K Istenen T harfi sekli:
printf("T harfine ait yukseklik\n(2 ya da daha buyuk olmali):"); o
scanf("%d", &h);
Process exited after 6.969 seconds with
{ Devam etmek icin bir tusa basin . . .
printf("Gecersiz giris. Tekrar giriniz:"); Kod calistirildiktan sonra sirasiyla 2, 3
scanf("%d", &h); girigleri yapilmis ve her girigten sonra
} enter’a basiimistir.
. " . . PR g -y, T harfine ait yukseklik
printf("T harfine ait genislik\n(3 ya da daha buyuk ve tek sayi olmali):"); (2 o du duhe Duyek olmali):1
Scanf("%d" &W) Gecersiz giris. Tekrar giriniz:5
! ! T harfine ait genislik
(3 ya da daha buyuk ve tek sayi olmali):2
Gecersiz giris. Tekrar giriniz:1@
{ Gecersiz giris. Tekrar giriniz:11
. . .. L. Istenen T harfi sekli:
printf("Gecersiz giris. Tekrar giriniz:"); Mok owox ok ok ow ok ok ox %
scanf("%d", &w); -
} .
printf("Istenen T harfi sekli\n™y;, |\
int | ] Process exited after 23.66 seconds with r
B Devam etmek i¢in bir tusa basin . . .
for( )
Kod c¢aligtirildiktan sonra sirasiyla 1, 5,
{ 2, 10, 11 girigleri yapilmig ve her
for( ) giristen sonra enter’a basiimistir.
{
if( )
printf("* "); // yildiz ve bosluk basar.
/*Soruda isteneni yapacak sekilde
else
] muimkuin oldugunca sade komut/ifadeler
printf(" "); //2 bosluk basar. kullanmaniz beklenmektedir.
} Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz. Bu
printf("\n"); tlr durumlarda kodunuz ¢ikti agisindan
} isteneni yapiyor olsa bile puan
alamayabilirsiniz.
return O;
Kod galistiriidiginda derleyici herhangi
} bir uvari va da hata vermemelidir.*/
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8. KOD YAZMA SORULARI
1. Set 1 Sorular1

PARCA1

Kendisine gonderilen tamsayi para degerinin kag¢ adet banknota denk geldigini ekrana
yazdiran ve toplam banknot sayisini déndiiren para_analiz isimli bir fonksiyon (main vs.
iceren tiim kodu degil) yaziniz. (200,100, 50, 20, 10, 5 ve 1 Tl lik banknotlar oldugunu
varsayiniz).

Ornegin fonksiyon 583 Tl degerini almissa, ekrana

“2 tane 200T! 1 tane 100 Tl 1tane 50 Tl 1tane 20Tl 1tane 10Tl 3 tane 1 TI”

yazdirsin (0 tane olanlari yazdirmasin — 6rn. 0 tane 5Tl yazdirmasin) ve fonksiyon 9 degerini
(2+1+1+1+1+3=9) doéndiirsin.

PARCA2

Bir dnceki kisimda anlatildigi gibi ¢alisan para_analiz isimli fonksiyonun standart
kiitiiphanede (stdlib.h) tanimli oldugunu varsayiniz. Bu fonksiyonu kullanarak bir ATM
yazilimi yaziniz. Yazilim,

1) Kullaniciya hesaptan ¢ekmek istedigi miktari sorsun ve bu miktari alsin. (koddan cikis
icin kullanici miktar yerine -1’ girsin)

2) Sayet miktar, pozitif bir deger ya da ‘-1’ degilse kullanici uyarilsin ve tekrar bir deger
girmesi istensin.

3) Yazilim, girilen miktarin kag adet banknota denk geldigini ekrana yazdirip, pesinden de
toplam banknot sayisini ekranda yazdirsin.

4) Kullanici, miktari “-1” girene kadar kod degisik kullanicilarla calismaya devam etsin.
Kodunuzun asagidaki érnek giktidaki gibi sonug verir olmasina 6zen gosteriniz.

\Documents and Settings\0guzH\Desktop\Kodlarl | simsiz1.exe

erhaba Kullanici. Para miktarini giriniz<{cikis icin —-1le basiniz>:17
1 tane 18T1 1 tane 5T1 2 tane 1T1
Toplam 4 adet banknota denk gelmektedir.

Merhaba Kullanici. Para miktarini giriniz{cikis icin —1e basiniz>:583
2 tane 280T1 1 tane 18BBI1 1 tane 58T1 1 tane 2BT1 1 tane 18T1 3 tane 1T1
Toplam ? adet banknota denk gelmektedir.

Merhaba Kullanici. Para miktarini giriniz<{cikis icin -1le basiniz>:8
Pozitif deger girmediniz. Tekrar giriniz:-28

Pozitif deger girmediniz. Tekrar giriniz:12

1 tane 18T1 2 tane 1T1

Toplam 3 adet banknota denk gelmektedir.

Merhaba Kullanici. Para miktarini giriniz<{cikis icin -1le basiniz>:

Sekil 1 — Ornek cikti. Kod calistirildiginda bu érnek ciktidaki gibi bir sonug vermelidir.
(Ornek ¢iktida, kod ¢alistirildiktan sonra kullanici sirastyla 17, 583,0, -20, 12 dederleri girmistir.)
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11.

Set 2 Sorulari

Bu soru Ug kisimdan olumaktadir. Kodun baslangici ve main fonksiyonu iki sayfa sonra yer
almaktadir. Main fonksiyonu zeynep(bu sayfada) ve necati(bir sonraki sayfada)
fonksiyonlarini kullanarak asagidaki 6rnek ciktiya benzer cikti liretecektir. Soruyu (lg sayfayi
birden) dikkatlice okuyunuz, ¢6ztimi kurgulayiniz ve sonra ¢cozmeye baslayiniz.

Kac wazindasiniz:h7 -
57 vil once dogdugunuz ayin ilk harfini <kuwucuk harfle) giriniz:e

Bundan elli yedi sene once guzel bir sonbahar mevsiminde dognussunuz.

Process exited after 2.548 seconds with return value 8
Press any key to continue . . .

-
4 | »

main, zeynep ve necati fonksiyonlarini igeren tiim kodun verdigi ¢iktiya bir 6rnek

FONKSIYON ZEYNEP

Aylarin (ocak, subat...) ilk harflerini girdi parametresi olarak alip, hangi mevsime denk
geldigini (6rnegin ‘o’ icin, “kis”) ekrana yazdiran zeynep isimli bir fonksiyon yaziniz. Bu
fonksiyon icine main fonksiyonu koymaya calismayiniz. main fonksiyonu iki sayfa sonra
olusturulmaktadir. Aralik ayi icin “a” yerine, “r” harfinin kullanildigini varsayin.

zeynep ( )

//sag kutucuktan devam edebilirsiniz.
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FONKSiYON NECATI

50 ile 89 arasinda (50 ve 89 dahil) bir tamsayi alip bunun acik yazili halini (6rnegin 82 igin
“seksen iki” seklinde) ekrana yazdiran necati isimli bir fonksiyon yazin. Fonksiyonun iginde
15’ten fazla printf kullanamazsiniz. Fonksiyonun iginde baska fonksiyon tanimlayamazsiniz.
Verilen aralik disindaki degerler igin bir sey yapmayiniz.

necati ( )

// sag kutucuktan devam edebilirsiniz }
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KODUN TAMAMI

Asagidaki koddaki bosluklari doldurunuz. Bosluklar disinda bir yeri dolduramazsiniz. Onceki
sorularda tanimi yapilan necati ve zeynep isimli fonksiyonlari bu kodda kullanmalisiniz. X ile
belirtilen yerlere kullanicidan gelen girdiye gére uygun ifadeler gelecektir.

Kodumun yorum kismi:: Bu kod bir Haziran giini yazilmistir. Kodun gorevi
ogrencileri sinamaktir. necati ve zeynep olarak tanimli fonksiyonlar bu kodda kullanilacaktir.
// Standart giris cikis kitiphanesini ekler.

[6nceki kisimlarda tanimi yapilan zeynep ve necati fonksiyonlari buraya yerlestirilmis
varsayiniz]

main(void)

// Ustteki satir ekrana “Kac yasindasiniz:” yazdirir.

// tstteki satir kullanici tarafindan girilen sayiyi alir ve sayil degiskenine kaydeder.

// Ustteki satir ekrana tek bir komutla “X yil once dogdugunuz ayin ilk harfini (kucuk harfle) giriniz:” yazdirir.*

// Ustteki satir kullanici tarafindan girilen harfi k1 degiskenine kaydeder.

// bu satir ekrana iki satir

bosluk koyar

//asagidaki kisim ekrana, “Bundan X sene once guzel bir X mevsiminde dogmussunuz” yazdirir.)*

// bu, programi sonlandiran satirdir.
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111. Set 3 Sorular:

KOD 1: GUN YAZDIRAN KOD

Kullanicidan bir sayi alip, asagidaki tabloya gore o sayiya karsilik gelen glinli ekrana yazdiran bir kod

yaziniz. (Kullanici sayi olarak tablodaki degerlerden birini girmediginde kod ekrana higbir sey

yazdirmadan sonlanir.)

Kullanicinin Girisi

Karsilik Gelen Giin

Process exited after
Press any key to con

-

N IR ol
Ornek Cikt1 1

(Kod galistiktan sonra kullanici 4 degerini

girmistir.)

KOD 2: UCGEN GCiZEN KOD

4,11, 18, 25, 32, 39, 46, 53, ... Persembe

7,14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, ... Pazar
Giris:4 - G1ris:49 -
Persembe :| Pazar 2

Process exited after
Press any key to con

-

N | 4
Ornek Cikti 2

(Kod galistiktan sonra kullanici 49 degerini
girmistir.)

Kullanicidan bir boyut degeri alan ve ardindan bu boyuta uygun sekilde ekrana 6rnek ciktilardaki gibi

bir Giggen sekli ¢izdiren kodu yaziniz. (Kullanicinin her zaman pozitif bir deger girdigini varsayiniz.)

Press any key to continue .

4 |

Process exited after 1.247 seco

4

-

M4

Ornek Cikt1 1

(Kod galistiktan sonra kullanici 5 degerini

girmistir.)

Boyut:9 ﬂ

FEEREREEN

E TR
[EEETE

HEREY

Process exited after 1.598 seco

Press any key to continue . . .-
4 » é
Ornek Cikt1 2
(Kod galistiktan sonra kullanici 9 degerini
girmistir.)
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iV. Set 4 Sorularl // DiZi KONUSU SORUSUDUR

Verilen ciktilari saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.

o Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
o Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Bir isyerinde ¢alismakta olan Mihendis Csever’i, patronu yanina ¢agirmis ve onunla sunlari
konusmustur:

Patron: Yaptigimiz Grlnleri hastalar Gizerinde kullanmadan 6nce test etmemiz
gerekiyor. Similasyon igin bir yazilim tasarliyoruz. Senden istegim bize “fonk” isimli
bir rastgele sayi Greteci yazman. Tiim kodu istemiyoruz, sadece bu fonksiyonu
yazman yeterli.

Miihendis Csever: Tabii, memnuniyetle. Fonksiyonun nasil calisacagini, girdilerini
ciktilarini vs. iyice anlamam igin, bu ‘fonk’un main’den nasil cagrildigini gosteren

kod parcasini ve tiim kodun taslak 6érnek ekran giktilarini bana gonderir misiniz?

Patron: Tabii, simdi bir toplantim daha var, sonra miisait olunca géndereyim.

Kimden: Patron

Kime: Mihendis Csever

Tarih: 12 Agustos 2017 13:42

Konu Baghigi: Rastgele Sayi Uretici — Kod Kurgusu

Tekrar merhaba Mihendis,

Bu sabah odamda konustugumuz koddaki main kismini su sekilde kurguladim. Patron.
#tinclude <stdio.h>

#tinclude <time.h>

#tinclude <stdlib.h>

// BURADA FONKSIYON PROTOTIPi OLACAK AMA ONU BiZ EKLERIZ SONRA.
int main()

{

int min, maks, adet;
srand(time(NULL));
printf("RASTGELE SAYI URETECI\n");
printf("Min degerini giriniz:");
scanf("%d", &min);
printf("Maks degerini giriniz:");
scanf("%d", &maks);
printf("[%d,%d] araligi belirtildi.\n",min,maks);
printf("Bu aralikta kac sayi uretilsin:");
scanf("%d", &adet);
int dizi[adet];
fonk(dizi,min,maks,adet);
inti;
for(i=0;i<adet;i++)

printf("%d ", dizi[i]);
return O;

}
//SENIN FONSIYONUNUN YER ALACAGI KISIM.
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Kimden: Patron

Kime: Miuhendis Csever

Tarih: 12 Agustos 2017 13:44

Konu Basghigi: Rastgele Sayi Uretici — Ornek Ciktilar

Ornek giktilari da génderiyorum. lyice incelersin. Urettigin sayilardan higbiri bir digeriyle ayni olmamali. Sen
sadece fonksiyonu yazip bana gonderirsin... Bir 15-20 dakikaya kadar biterse iyi olur. 15-20 satir siirecegini tahmin
ediyorum. Patron

RASTGELE SAYI URETECI

in degerini giriniz:5

aks degerini giriniz:10

[5,10] araligi belirtildi.

Bu aralikta kac sayi uretilsin:3

5, 10 ve 3 degerlerini girmis ve her giristen sonra enter’a

RASTGELE SAYI URETECIT

Min degerini giriniz:-14

Maks degerini giriniz:42
[-14,42] araligi belirtildi.

Bu aralikta kac sayi uretilsin:9
-2 12 30 40 -5 29 11 21 36

Process exited after 5.275 second
Program calistiktan sonra kullanici sirasiyla
-14, 42 ve 9 degerlerini girmis ve her giristen

basmistir. sonra enter’a basmistir.

RASTGELE SAYI URETECI

in degerini giriniz:3

aks degerini giriniz:7

[3,7] araligi belirtildi.
Bu aralikta kac sayi uretilsin:5

Process exited after 4.326 seconds
ith return value 0
Press any key to continue . . . _

Program cgalistiktan sonra kullanici sirasiyla
3, 7 ve 5 degerlerini girmis ve her giristen sonra enter’a basmistir.

Bu soruda sizden istenen Miihendis Csever’in yazmasi istenen kodu yazmanizdir. Kod,
istenen aralikta istenen adette birbirinden farkli tam sayilar Uretecektir. Sizin yazacaginiz

kod pargasi, patronun kod kurgusuna uygun c¢alismalidir. Kullanicinin her zaman gegerli
girisler yapacagini varsayiniz. Ornegin kullanici 2 ile 5 arasinda 20 tane farkl sayi
Uretilmesini istemeyecektir.
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v. Set 5 Sorulari

Verilen ciktilari saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz.

e Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.
o Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

e Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Calistiginiz is yerinde sizden O6nceki mihendis, [5,10] yas araligindaki ¢ocuklara basit bir matematik sorusu
soran bir oyun yazmistir. Bu oyunun .exe’si vardir ama kodu bulunamamaktadir. Sizden bu oyunun kodunu
yazmaniz istenmektedir. Oyunun .exe’sine dair 6rnekler asagida sunulmustur. Yazdiginiz kodun .exe’si bu
orneklerde gosterilen durumlarda, 6rneklerle tamamen ayni sekilde calismalidir. Kullanicinin negatif sayi
girme, ‘h” yerine ‘H’ girme vb. gibi gecersiz giris yapma durumlarini g6z énliinde bulundurmayiniz.

ORNEKLER:

et O Documents and Sekki =10 x|

Yas1n1=: 7 ﬂ
"E42" d9sTemi B

sonucunuy wvardr mi (elhlTe
Kayhettiniz.

Process exited after 9.98 secow
K M 4

Kod ¢alistiktan sonra kullanici énce 7 dederini girip enter’a basmistir,
ardindan da ‘e’ dederini girip enter’a basmistir.

et Oy Documents and Sekki =10l x|
fasiniz:10 i’
"5+2" dslemi B

sonucunu wverir mi (ebhi7h
Kazandiniz!

Process exited atter 20.53 si:ILI
| v

Kod ¢alistiktan sonra kullanici énce 10 dederini girip enter’a basmistir,
ardindan da ‘h’ degerini girip enter’a basmistir.

et CyDocuments and Sekki =10 x|

asiniz:11l i’
Col bhuyuksunuz.

Process exited after 3.131 sec
Press any key to continue

Kod ¢alistiktan sonra kullanici 6nce 11 dederini girip enter’a basmistir.

et CyDocuments and Sekki =10 x|

Yasiniz:4

ol kucuksunuz.

Process exited after 2.107 sec
Press any key to continue

Kod ¢alistiktan sonra kullanici 6nce 4 dederini girip enter’a basmistir.
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V1.

Set 6 Sorular:

Verilen ciktilari saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.

o Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
o Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

Ekrana ¢ift tirnak(") isaretlerinden olusan bir dikdértgen cizdirmeniz gerekmektedir.
Kullanicidan en ve boy degerlerini alan, istenen sekli drnek ciktilarda goziiken sekilde ekrana
¢izdiren bir kod yaziniz.

Kullanicinin negatif sayi girme, harf girme (“bes”) vb. gibi gegersiz giris yapma durumlarini
g6z onlinde bulundurMAyiniz.

ipucu: getch() fonksiyonu conio.h kiitiiphanesinin icindedir.

ORNEKLER:

cn O Documents and S 10| x| ci L2 Documents and 5 - 10| x|

nn Process exited after 6.327 s
i Press any key to continue

Process exited after 2.384 s
Press any key to continue

KN ﬁﬂ_l ap

Kod ¢alistiktan sonra kullanici Kod ¢alistiktan sonra kullanici
énce 2 dederini girip enter’a basmistir, once 5 degerini girip enter’a basmistir,
ardindan da 7 degerini girip enter’a basmistir, ardindan da 2 dederini girip enter’a basmistir,
son olarak kodu sonlandirmak icin tekrar enter’a  son olarak kodu sonlandirmak igin tekrar enter’a
basmustir. basmustir.

UYARI: Kodlarda derleme imkani olmadigi icin rahatlikla ; gibi detaylar unutabilmektedir.
Ayrica, kotii/hizli yazimdan kaynakh (F gibi géziken f harfi, 1 gibi goziiken i’ler, . gibi
gozliken ,’ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢6zmeyi bitirdiginizde ya da sinavin
sonunda soru metnini, kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle
kontrol ediniz.
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Vil.

Set 7 Sorulari

Verilen ciktilari saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.

o Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
o Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

//Dogru\\

7] veri - Not Defteri — u} X |—— I\ 7T T e
Dosya Dizen Bigm Gorimom Yardim Process exited after ©.2248 seconds with return value @
b Press any key to continue . . .
< >

] veri - Not Defteri - a x
Dosya Dizen Bigim Gornim Yardim

Process exited after ©.3902 seconds with return value @
a Press any key to continue . . .

veri.txt dosyasi
silindiginde

Process exited after ©.09158 seconds with return value 1
Press any key to continue . . .
<

Bilgisayarda bir klasorde icinde tek bir karakter olan veri.txt dosyasi vardir. Ayni klasére

yerlestirilecek olan kodunuzun

e veri.txt dosyasinda ‘b’ karakteri oldugu durumda,
e veri.txt dosyasinda ‘b’ karakteri haricinde bir karakter(érnegin ‘a’) oldugu tim

durumlarda ve

e veri.txt dosyasinin bulunmadigi durumlarda (ekran giktisindaki "return value" degeri

1 olmaktadir)

yukaridaki 6rnek ciktilarda oldugu gibi ciktilar Gretmesi istenmektedir. Kod galistiktan sonra

kullanici higbir giris yapmamaktadir.

UYARI: Kodlarda derleme imkani olmadigi icin rahatlikla ; gibi detaylar unutabilmektedir.

Ayrica, kotii/hizli yazimdan kaynakh (t gibi géziiken f harfleri, 1 gibi gbziiken i’ler, . gibi

goziiken ,’ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢6zmeyi bitirdiginizde soru metnini,

kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle kontrol ediniz.
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V111 Set 8 Sorularl // OZYINELEME KONUSU SORUSUDUR

OZYINELEMEyi etkin sekilde kullanarak verilen ciktilar saglayacak sekilde istenen kodu
yaziniz.

e Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.

o Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
e Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

1'den basglayarak belirli bir sayma sayisina kadar olan sayilarin garpimina o sayinin
faktériyeli denir. 5 sayisinin faktoriyeli 120'dir ¢linkli 1x2x3x4x5 ¢arpiminin sonucu 120
eder. Buna ek olarak 0! isleminin sonucu da 1 olarak tanimlidir.

Kodunuzun kullanicidan bir sayi almasi ve bu sayinin faktériyelini ekrana yazdirmasi
istenmektedir.

e Faktoriyel hesaplama islemini Ozyineleme ismi verilen yontemi etkin sekilde
kullanarak yapmaniz gerekmektedir (Bu soru 6zyineleme bilgisini 6lcmek Uzere
tasarlandig icin alternatif sekillerdeki ¢oziimler dogru calissalar bile 3'Gn Gstlinde
bir puan alamazlar.)

e Kullanicinin kod calistiktan sonra her zaman 0 ya da daha biiyiik bir tam sayi
girdigini ve enter'a bastigini varsayiniz.

e islem sonucunun her zaman int tiiriinde bir degiskende saklanabilecek biiyiikliikte
oldugunu varsayiniz.

e Kod, calismasini bitirdikten sonra "return value" olarak 0 degerini donmektedir.

Bir sayi giriniz:5
128

Process exited after 1.4

Devam etmek icin bir tud

Bir sayl giriniz:7
5848

Process exited after 14.

Devam etmek icin bir tud

Bir sayi giriniz:@

Process exited after 1.7
Devam etmek icin bir tug

Kullanici kod galistiktan

Kullanici kod galistiktan

Kullanici kod galistiktan

sonra "0" degerini girmis ve
enter'a basmistir.

sonra "7" degerini girmis ve
enter'a basmistir.

sonra "5" degerini girmis ve
enter'a basmistir.

UYARI: Kodlarda derleme imkani olmadigi igin rahatlikla ; gibi detaylar unutabilmektedir.
Ayrica, kotii/hizli yazimdan kaynakh (t gibi géziiken f harfleri, 1 gibi gbziiken i’ler, . gibi
goziiken ,’ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢6zmeyi bitirdiginizde soru metnini,
kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle kontrol ediniz.
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9. METINDE BOSLUK DOLDURMA CEVAPLARI

1. Set 1 Cevaplari

1. Set 2 Cevaplar v,
.« 2
e b)double
. C)%If
o 21 (1+2+16+4-2)
e 38 ciinkii 17| (23-23) && 0 +

harf, rakam ve alt gizgi

Olmaz, ¢ink( degisken ismi
saylyla baglayamaz.
printf(“%.2If",sayi);

& isareti unutulmus scanf(“%d”,
&sayi); olmali.

k1 degeri girilip ‘enter’a
basildiginda, ‘enter’ k2’e
kaydediliyor. C6zim:
scanf(“b%c”, &k2); (b bosluk
anlaminda)
printf(“%c%c%c”,3,3,3); (Yeni
suriim igletim sistemlerinde,
kalp isaretini gérebilmek icin
ayarlardan “eski konsolu kullan”
secmek gerekebilir.)

37 -> 17]|0 +37 -> 1+37

1i. Set 3 Cevaplan

“%s” su degerler girilene kadar
tarama yapar:

1) dizgi sonu ifadesi (\0’)

2) enter

3) bosluk

“%[Mn]” ise sadece enter
g6rene kadar tarama yapar.
printf(“%-18s”, “URUN ISMI”);
anakart.isim isini gérur. Ancak
‘anakart’ bir isaretci olmadigi
icin anakart->isim
kullanamazsin, hata verir.

1) isim[0][0] bir char’dir, oysa
%s char dizileri ile galisir.

2) scanf(“%s”, isim[0]);

Hayir.

FILE* dosya = fopen
(“anakart.txt”, “r’);

Vil.

1v. Set 4 Sorular

a harfiyle karsilasana kadar,
klavyeden veri girigi alir.

Dosya igaretcisi ile eslestirilmis
veri dosyasinin i¢indeki yerden
bir tam sayi okur ve x’e
kaydeder.

isim bir karakter dizisi olarak
tanimli olmali. Bu durumda,
isim ile &isim[0] ayni seydir.

V1.

Yani isim zaten adrestir, ilave
bir & (adres) islecine gerek
yoktur.

o fonk(&veri) ile fonk’a veri
degiskeni Uzerinde degisiklik
yapma yetkisi veriyoruz.

e 1) Dizideki sayilari kigukten
blylge / biyikten kiicige
siralamaya yariyor

2) Siralama esnasinda her
gegciste o anki en blylk/en
kiclk sayi dizinin sonuna
dogru, sudaki kabarcigin
yuzeye c¢ikmasi gibi ilerliyor.

e for'un satirinin sonuna ;
koyarsak for olir (kendi iginde,
bir sey yapmadan déner ve
sonlanir). Onu kaldiralim

Set 5 Sorular:
e algoritmik

derleyici

Gargamel

Sirin Baba

v_eri, inT, az2man3

%ilf

Gargamel

34

Gargamel

dogrudur.

Evet.

char

Set 6 Sorular:
e Float, char23
Ozyineleme
Gargamel
kabarcik
Gargamel
Gargamel
Gargamel
isaretgi
\0
%-12s

Set 7 Sorular:
e soOzde kod

chaR

8

Gargamel

Sirin Baba

C=(A+B-1)%7;

d%=e;

continue

Gargamel
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vill. Set 8 Sorulari

Gargamel (%s olacak)
Sirin Baba (\0’ i¢in de bir yer)
oOzyinelemeli

Gargamel (‘S’... olmal)
rand()%211+15

stremp

->
scanf(“%[Mn]s”,name);
ya da

gets(name);

feof

malloc

1x. Set 9 Sorular1

hata ayiklama

10
iNtveV_a_p_u_r
fclose

Gargamel

Sirin Baba
(rand()%11+1) *100;
mantik

strcmp

Gargamel
Gargamel

break

Gargamel
getche()

xX. Set 10 Sorular

7
Gargamel
Sirin Baba
Gargamel
feof
malloc
800*(rand()%5+1)
Gargamel
Sirin Baba
Sirin Baba
Gargamel
Sirin Baba
Gargamel
adresini
Gargamel

x1.

X11.

Set 11 Sorular

Gargamel
Sirin Baba

7

derleyici

Sirin Baba
somurtkan_sirin, ders5, Char
Gargamel
fflush(stdin);
Sirin Baba
getche
rand()%141+1
Gargamel
Sirin Baba

Set 12 Sorular

kbhit
Gargamel
Sirin Baba
Gargamel
12
Gargamel
Sirin Baba
Gargamel
Gargamel

8

Sirin Baba
Gargamel
Gargamel
(B+Y-1) % 7,
if(M==0) M=7;
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10. CIKTI SORU CEVAPLARI

1. Set 1 Cevaplari

e RST

e 5

e Calismaz (printf ; ile
sonlanmamisg.)
Gol sayisi:10.00
ARMUT:-1
7
2

1. Set 2 Cevaplarn
e leylaso sogut
o 57
e 130

230

126 24

824 48

52

32

10108 8 160

11. Set 3 Cevaplan
e hipmanto

16 64

dedag

EE s1.50

46

12

1v. Set 4 Cevaplar

e 502500

e 2-2593

e Sonuc: 33.00

e NDLYE

e Calismaz ¢unkl komsu.cati

yerine komsu->cati
olmaliydi. Nokta operatori
isaretgiler Uzerinden
cagirilamaz.

e AAABBB

v. Set 5 Cevaplarn
e atilan gol:2

yenilen gol:2

yenilen gol:2

51

42

3+4+8+7+6+5+

2435

B-AB-1

28

V1.

Vil.

Viil.

1X.

Set 6 Cevaplari
e Takim X:18

Takim X:9

Takim X:0

6

0

02

036

e merh

Set 7 Cevaplari
lavanta

__>1<__

5.00

5 yumurta

2 kurus

6

10

6*

Set 8 Cevaplari
e akalite tereyag!

a kalite tereyag!
Ali Abinin Dukkaninda!
20
HATAL: Yapidaki
degiskenlere deger
atanmaya calisiimis.

13
e 04
e kiremit
e 6651220

Set 9 Cevaplar:
e 123

23

3

SM

tipa-tipa

25

34*43*

6-1

4-1



x. Set 10 Cevaplar:

at

16

50

3-5

3-5

HATAZL: Anakart yapi
tirinden bir degisken
olusturulmamis.

8

995522033

X1. Set 11 Cevaplar:

Aslan sozcugunun

ilk harfi

Adir.

can ile batuhan

iyi

arkadaslardir.

HATAZ2: Bu kod galisir ama
printf'e gelince hata verir
clinki takim_adi[1][0] ifadesi
tek karakterdir ama %c
yerine %s ile yazdiriimak
istenmistir. Dogrusu sadece
takim_adi[1] ve takim_adi[0]
olmasiydi.

5316

xil. Set 12 Cevaplar:

Isminizi giriniz:Asci
Cevap:Merhaba Asci!
Merhaba.Basarilar!
C iyidir.

ELMA:0

Skor:4.0

CCDDFF

5

HATAZL: printf ; ile
sonlanmiyor.
-58.50

x11. Set 13 Cevaplari

-
Harfler giriniz:BA
Girdiginiz degerler:B-A-
-2#-6#-4
"Merhaba"\Nasilsiniz,
aber?

C:--3.00
Bilgi:0011270199
C:Uzun-lafi--Bil--MEM
Bu sorunun cevabi:35.0
Uykucu Sirin25

xiv. Set 14 Cevaplari

S:4

150, in, 125

xv. Set 15 Cevaplari

XVI1.

XVI11.

Sinav basladi!

Cevaplari dogru yazalim.
Kod bitti.

Isminizi giriniz:Zeynep
Cevap:Merhaba Zey!!!
Zz27

(for'dan sonraki ; for'un
kendi iginde bos olarak
dénmesini ve sonlanmasini
sadlar.)

Sence de oyle mi?bilmem
Cevap:Ne guzel

-1.50

ben\

inem

Harfler giriniz:F1
Girdiginiz degerler:Fx1x
siyah

11

Set 16 Cevaplar:

98898

56666

Bugun pek sanslisin!
13196420

HATAL: fonksiyon
cagirilirken dondugu
degderin turd belirtiimez.

Set 17 Cevaplari

180

1

12

123

Bir sayi giriniz:7
Cevap:49
0*4*12*

85
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xviil. Set

xix. Set

xX. Set

xx1. Set

18 Cevaplari

9

9

410

511
GozlukluSirin+Sirin
dal

Ulke ismi giriniz:Almanya
Giris:Alm-anya
272777

0z0z0

272777

BCD

HATAZL: do while ; ile
sonlanmiyor.

19 Cevaplar:
Not>0

4

GGGGGG
PTTSUUR

1212

90

20 Cevaplar:

GA

GA

5+2

HATAS3: g!=14 kosulu her
zaman saglaniyor. Bu

nedenle donglden ¢ikamaz.

g degerleri -2,2,10,26...
1*2*

2*4*

CD

102102

21 Cevaplar
Cevap:d

EEE:1.50

dolar:7.0

tl:--0.000

(12)

(12)

(12)

HATAZ2: Kod c¢aligir ama ilk
fscanf'e geldiginde &
olmadigi igin calisma
zamani hatasi verir.
--00012345

02:07

1.50

4.00

xx11. Set

xx111. Set
[ ]

xx1v. Set

22 Cevaplan
Sayi:64

Cevap:1l

AAA4

(1/2 C dilinde 0 eder.)

5

Harf:DE

C:D-E-

7

7

7

HATAZL: do while'a ait blok
icinde tanimli olan i
degiskeni, blok disinda da
kullaniimak istenmistir. Oysa
blok diginda tanimini yitirir
ve kullanilamaz.

HATA1: x="c' komutu sUslu
parantez ile bloklanmadigi
icin kendisinden 6nceki if'e
ait degildir. Bu durumda,
kendisinden sonra gelen
'else’ bosta kalmakta ve
‘else without previous if'
(6ncesinde if olmayan else)
hatasi vermektedir.

23 Cevaplar
b

a

7.0

G:Sirin

BaBa

C:BaBa

h

bbbbbbco

(b'ler bogluk anlaminda)
555

24 Cevaplar
ARAC+UCRET

Arabab56TL

Araba57TL

Ser

HATAL: for 2 tane ; olmadan
calismaz.

A9KIL1B9
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XXV.

XXVI.

XXVIL.

XXVIil.

Set

25 Cevaplar

K7

36

bb01:43

(b'ler bosluk anlaminda)
A

B

kod4

14

44

Set 26 Cevaplari

HATAZ3: argc 5'tir. i 0'dan
baslayarak 2,4,6... seklinde
degisirken hicbir zaman 5
degerini alamayacaktir.
ata

143

otel(E):50

t:0.00

2d

2106

21210

3

Set 27 Cevaplar:

HATAA1: break'in ait oldugu
bir déngl ya da switch yok.
HATAT1: t yapinin ismi. A
degiskenin ismi. t.n ve t.s'ler
yerine sirasiyla A.n ve A.s
olmaliydi.

230

214

200

345678

HATA1:f1'in icerisindeki c
tanimlanmamistir.

Set 28 Cevaplar:

1443552
A125B125
C987D985
19

* *
* % * *

* *k *

(_Ter bo_§luk anlaminda)
c:9
Ans:2

xx1x. Set 29 Cevaplari

a

bbbb
ccceece
(2)

()

(4)

0+2
ABC
07:14
06:12
05:10
HATA1
Komutlarin sonunda ;
yoktur.

xxx. Set 30 Cevaplar:

1436
M:11.0
K:0.00
BRAVO
12

Etik ol!

xxx1. Set 31 Cevaplari

HATAL

Kodda else'in ait oldugu bir
if yoktur.

A5D1B5D3C5

ba//n\ka

YUZ:15.0

ON:bbb7

(b'ler bosluk anlaminda)

8

7
1
1

xxxil. Set 32 Cevaplari

A
Giris:a
Donusum:a

119©



XXXI111.

XXX1V.

XXXV.

XXXVI.

XXXVI1.

Set 33 Cevaplar:

4
A10

104Bpp

HATA2
fscanflerde & yok.
b7.200

bbbbbbR

000000012
(b'ler bosluk anlaminda)

Set 34 Cevaplari

HATAL

ik printfte \" yerine \
kullaniimis. Derleyici
"Dedi"den sonra ); bekler.
50

AD

2.500

25

612111

Set 35 Cevaplari

6A312

HATA1L

return p; 'deki p tanimsiz.
HATA3

while'in icinde x
glncellenmiyor. h(x,'r")
surekli ayni degeri (‘a")
doner ve while'in kosulu hep
'dogru' kalir.

t:1.00

Set 36 Cevaplar:

5

10

15

BC
987987
ARRR2
234

Set 37 Cevaplar:

0123456789
1938467502

XXXVI1L.
[ )
[ )
[ )

XXXIX.

Set 38 Cevaplar:

SARDUNYA
4341

BR

54321

4321

321

Set 39 Cevaplar

012

234

456

11

51
DEFFED

x1. Set 40 Cevaplar:

A:aB:50.0
FaN62.000
BCERROR
ece

AE

xli. Set 41 Cevaplar:

x]11.

HATAL printflerde " eksik.
HATA1 ='in sol tarafinda
degdisken ismi olur. x-5=10;
olmaz. x=10+5; olabilirdi.
00141

bb70.500E B

(b -> bosluk anlaminda)
A00

Set 42 Cevaplar:

bbb04/null

(b -> bosluk anlaminda)
HATAZ2 scanf'te & olmaliydi.
81

A<<9>>11!

"027" 05

A5

B5

END

98

88
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xli11. Set 43 Cevaplar: xlviii.

59955
e OB
e HATAS

a 2 degerini alip case 2'e
gidilir. Ancak a<=2 slrekli
dogru olacagi i¢in while'dan
cikilamaz.
while(a<=2); yazmak
while(a<=2){} yazmaya
denktir.

e P300

xliv. Set 44 Cevaplar:

ey

e 4568

e AGNR\

e Giris:2.0
Veri:4.00

e Kod:Java C
100

e Java

xlv. Set 45 Cevaplar

CALISIRSAN
OLUR

e 85214

e S:Hamsi
H
Harap5

e 35

xlvi. Set 46 Cevaplar:

o 2277
3388

e 97533579

e PIRASA
FASULYE

e PIRASA

xlvii. Set 47 Cevaplar:

e LAAABB

o L725

e 05432
12578

e 98752

Set 48 Cevaplar:

Cseveroglu
Cseveroglu
A

121 ©



11. KODDA BOSLUK DOLDURMA CEVAPLARI

1. Set 1 Cevaplari

ucgen(n)

ucgen(n-1]

/* Algoritma: ucgen(n) n tane yildiz
basar, alt satira iner, ucgen(n-1)i basar,
alt sanira iner, n tane yildiz daha basar.
*/
void ucgen(int n);
void
intn
n==1
printf("*");
return;
o for(i=1; i<=n; i++) printf("*");
printf("\n");
e printf("\n");
for(i=1; i<=n; i++) printf("*");

1. Set 2 Cevaplar:
e scanf("%[™Mn]s", isim);
e while(!(sayi>=10))
o fflush(stdin);

1ni. Set 3 Cevaplan
e sayi2 =rand()%6+1;
e Jwhile(sayi2==sayil);
o if(sayil>sayi2)

1v. Set 4 Cevaplar:
o for(i=1; i<=4; i++)
o jt++;
o for(j=0;j<2; j++)

printf(*%d!", dizi[il[j]);

V.

V1.

Vi1.

Viil.

1X.

Set 5 Cevaplari

e &A&AD

o ->a='Aj

e Gitb
Git2

Set 6 Cevaplari
o #define BOYUT 5
e dizim=
malloc(BOYUT*sizeof(int));
o fopen=("Sans.txt","r");
o fscanf(dosya,"%d", &dizimli]);
e }while(!(deger>0));
ya da
twhile(deger<=0);
e dizim[i]==deger
o free(dizim)
fclose(dosya);

Set 7 Cevaplari
° =43
* ++;
&tahmin
(tahmin>=1) && (tahmin<=100)
scanf("%d", &tahmin);
else if
while(tahmin!=sayi);
return O;

Set 8 Cevaplari

e 3

e 13

e return;
fonk(r+2);

Set 9 Cevaplari
e strlen(isim)
o dizi[i]>dizi[i+1]
degistiMi==2 ya da degistiMi!=1

Set 10 Cevaplar:
e d=1;d<=9;d++
(='li, =<’li cevaplar yanhstir.)
° e=l;e<=5;e++
e==1 || d+e==6 || d-e==
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x1.

Xi1.

X111.

X1vV.

XV.

Set 11 Cevaplar:

sayac'l 1 artir.
36

11

15

Cimbom

3

Cim

5

Bom

sayac'l

Set 12 Cevaplar:

int faktoriyel(int);
int faktoriyel(int)
*/ int sonuc =1,
n>1

z

Set 13 Cevaplar:

!
dizi[t]
++;

Set 14 Cevaplar:

sprite

kukla[MAKS_KUKLA_ADET];

void elveda (basket*);
continue;

%[™n]s

basket *s
s->kukla]i].renk

Set 15 Cevaplar:

int sayi;
basamak(sayi)
num

1

while
sayac++;
sayac

xvi. Set 16 Cevaplari

XVI11.

XVI1l.

<math.h>
(double)
double
*H

w

fclose(papatya); Il ya da fflush(papatya);

"mesaj.txt"
"

fscanf
sifrele

e

pow
double

Set 17 Cevaplari

urunl.urunNo[Q].isim
Market

%[™Mn]s

%s

Set 18 Cevaplari

int w,h;
while(!(h>=2))

while(/(w>=3 && w%2==1))

i=1;i<=h;i++
J=Lj<=wij++
i==1 || j==w/2+1
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12. KOD YAZMA SORU CEVAPLARI
1. Set 1 Cevaplar

#include <stdio.h>

int para_analiz(int kalan_para)
{
int toplam=0;
int adet;
int tl[7]={200,100,50,20,10,5,1};
inti;

for(i=0; i<7; i++)

adet=kalan_para/tl[i];
toplam+=adet;
kalan_para-=adet*tl[i];

if(adet!=0)

printf("%d tane %dTI ",adet, tl[i]);
}

return toplam;

}

int main()

{ o
int giris;

while(1)

{

printf("Merhaba Kullanici. Para miktarini giriniz(cikis icin -1e basiniz):");
scanf("%d", &giris);

if(giris==-1) return O;
while(!(giris>0))

printf("Pozitif deger girmediniz. Tekrar giriniz:");
scanf("%d", &giris);
}

printf("\nToplam %d adet banknota denk gelmektedir.\n\n", para_analiz(giris));

}

return;

}
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1. Set 2 Cevaplar:

#include <stdio.h> void necati (int sene)
{
void zeynep (char ay) switch(sene/10)
{
switch(ay){ case 5: printf("elli");
case'r" break;
case '0" case 6: printf("altmis");
case's" break;
printf("kis"); case 7: printf("yetmis");
break; break;
case'm" case 8: printf("seksen");
case 'n" break;
printf(“ilkbahar"); case 9: printf("doksan");
break; break; }
case 'h": printf(" ");
case 't" switch(sene%210)
case 'a" { case 1: printf("bir");
printf("yaz"); break;
break; case 2: printf("iki");
case 'e" break;
case 'k" case 3: printf("uc");
printf("sonbahar"); break;
break;} case 4: printf("dort");
} break;
case 5: printf("bes");
break;
case 6: printf("alti");
break;
case 7: printf("yedi");
break;
case 8: printf("sekiz");
break;
case 9: printf("dokuz");
break; }
}
int main(void)
int sayil;
char k1;

printf("Kac yasindasiniz:"); //bu satir ekrana "Kac yasindasiniz:" yazdirir.

scanf("%d", &sayil);

/I Ustteki satir kullanici tarafindan girilen sayiyi alir ve sayi1 degiskenine kaydeder.
printf("%d yil once dogdugunuz ayin ilk harfini (kucuk harfle) giriniz:", sayil);

/I Ustteki satir ekrana tek bir komutla "X yil once dogdugunuz ayin ilk harfini (kucuk harfle)
giriniz:" yazdirir.*

scanf(" %c", &1); // BURDAKiI BOSLUGU UNUTMAYIN!

/I Ustteki satir kullanici tarafindan girilen harfi k1 degiskenine kaydeder.

printf("\n\n"); // bu satir ekrana iki satir bogluk koyar

/lasagidaki kisim ekrana, "Bundan X sene once guzel bir X mevsiminde dogmussunuz"
yazdirir.)*

printf("Bundan ");

necati(sayil);

printf("sene once guzel bir ");

zeynep(kl);

printf(" mevsiminde dogmussunuz.");

return O; // bu, programi sonlandiran satirdir.
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1i. Set 3 Cevaplar:

#include <stdio.h>

int main() {
int a;
printf("Giris:");
scanf("%d",&a);
switch(a%7) {

case 4.
printf("Persembe");
break;
case 0:
printf("Pazar");
break;
}
return O;

#include <stdio.h>
void ekrana_bastir(char X, inty);
int main() {
printf("Boyut:");
int a,i;
scanf("%d",&a);
for(i=1; i<=a; i++) {
ekrana_bastir(*',a-i+1);
printf("\n");
}

return O;

void ekrana_bastir(char x, int y) {
int i
for(i=1; i<=y; i++) {
printf("%c",x);
}

}

1v. Set 4 Cevaplari

void fonk(int dizi[], int a, int b, int c){
int i,tekrar;
for(i=0; i<c;i++) {

dof
dizi[i]=rand()%(b-a+1)+a;
tekrar=0;

int j;

for(j=0;j<i;j++) {
if(dizi[j]==dizi[i]) {
tekrar=1; break;
}

}

lwhile(tekrar);

126



v. Set 5 Cevaplar

#include <stdio.h>
int main () {

int yas;

char x;

printf("Yasiniz:");

scanf("%d", &yas);

if(yas>=5 && yas<=10) {
printf("\"5+2\" islemi 6\nsonucunu verir mi (e\\h)?");
scanf(" %c", &x);
if(x=="h") printf("Kazandiniz!");
else printf("Kaybettiniz.");

} else if(yas>10)
printf("Cok buyuksunuz.");

else printf("Cok kucuksunuz.");

return O;

V1.

Set 6 Cevaplar

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
int main(){

int en,boy,i,j;
printf("En:");
scanf("%d", &en);
printf("Boy:");
scanf("%d", &boy);
for(i=1; i<=boy; i++)
{

for(j=1; j<=en; j++)
{
printf("\"");

}
printf("\n");
}
getch();
return O;

Vil.

Set 7 Cevaplari

#include <stdio.h>
int main()

{

FILE* dosya = fopen("veri.txt","r");
if(dosya==NULL)

{ printf("YOK"); return 1;}
char harf;
fscanf(dosya, "%c", &harf);
if(harf=="b")

printf("//Dogru\\\");
else

printf("\"_\"");
return O;
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viil. Set 8 Cevaplar:

#include <stdio.h>

int faktoriyel(int n);

int main()

{
int sayi;
printf("Bir sayi giriniz:");
scanf("%d",&sayi);
printf("%d" faktoriyel(sayi));
return O;

int faktoriyel(int n)
{
if(n == 0)
return 1;
return n*faktoriyel(n-1);

}
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